

La duración de la guerra

Desde Diciembre de 1916, fecha de la anterior tentativa de paz, hasta el día de hoy, el mapa de la guerra señala cambios muy favorables para los Centrales...

podíamos ir pensando que esta lucha no tiene fin.

Una nueva línea ecuatorial parará al mundo en dos secciones, y cada una de éstas quedará cerrada herméticamente para la otra en toda relación de mutuo provecho y de general progreso...

Durante otros cuatro años no podría, tal vez, mantenerse la guerra en su forma actual, activa y ofensiva, por el desgaste en hombres y riquezas...

Invencibles los Centrales, y testarudos hasta la demencia los aliados, he ahí una hipótesis que no tiene nada de absurdo más que su aspecto moral.

Materialmente, puede tener una auténtica realidad.

Cada uno de los dos artificiales hemisferios en que se divide así el mundo puede bastarse a sí mismo. Del hemisferio de la Entente no hay duda. Del hemisferio de los Centrales pudo haberla antes de la paz con Rusia y Rumania...

De no realizar la reofensiva los Centrales, ó de no tener un éxito decisivo, va a gozar la Humanidad, gracias a sus titulares defensores, de las delicias de un estado social sui generis, de modernísimo estilo, estilo wilsoniano...

Ramón de OLASCOAGA Septiembre, 21.

MIRANDO A LA PAZ

FRUTA MADURA

Miremos a la paz, y no por ser lo que es, anhelo universalmente sentido y perseguido, sino porque se muestra en la sazón de una realidad indiscutible. De poco serviría que embadurnáramos el tema con alegres platonismos...

¿Cuál ha sido el secreto del éxito de los Imperios centrales? Muy sencillo: que no abandonaron nunca al enemigo la iniciativa, porque han dominado el problema bélico en todo instante...

Lo que ocurrió con la guerra viene ocurriendo con la paz, y es que Alemania y Austria llevan también la iniciativa, y a pesar de las grandes preocupaciones de la lucha, abordan los problemas de la paz futura...

Entonces como ahora, la Prensa aliada dijo que aquella oferta de paz era signo de agotamiento de los Imperios centrales; y, en efecto, los agotados han tenido potencia para humillar cerca de catorce millones de toneladas de buques mercantes...

verse en el trance de aceptar más de una cláusula impuesta por el enemigo. No es que digamos que éste las impusiera; es que, en realidad, estaba en condiciones de poder imponerlas, aun brindando...

Demuestra que aquel ofrecimiento no fué signo de debilidad, y puestos en mejores piebras los occidentales por el auxilio yanqui...

Las pruebas de este aserto se darán en trabajos sucesivos, donde procuraremos examinar la situación de los países en guerra, sus probabilidades de energía acometedora ó resistente...

El solo intento de indicarle lleva en sí germen de error, por ser muchedumbre inmensa, que aturde el ánimo más disciplinado para la atención...

Invadida y arrasada estuvo la Prusia Oriental; invadida estuvo Austria, llegando los moscovitas a asomarse a las llanuras húngaras... En pie estaba el coloso ruso, y era tan grande ¡tan grandel, que su ejército sumaba diez, doce, veinte millones de hombres...

ZIEGLER

“ZIEGLER”

Firmando con el seudónimo «Ziegler», principiaré a colaborar hoy en EL DEBATE un notable publicista de sólida dialéctica y galana pluma. Escribirá predominantemente de cuanto atañe a la futura paz por que suspira el mundo.

Son tantas las iniciativas, alocuciones, notas, referencias en discursos y proclamas, etc., etc., que acerca de la paz nos han traído, y traerán, radiogramas y telegramas, que precisa una atención asidua y sutil, para dar al público, ordenado, interpretado y comentado, el contenido y alcance de lo que podríamos llamar etapas hacia la pacificación de las naciones.

En segunda plana: El robo en el Museo del Prado. En tercera plana: POLITICA DE ABASTOS. Hablemos del suministro de carbones por UN MINERO. DE MI CARTERA. EL PROBLEMA DEL CAFÉ por CURRO VARGAS. LEYENDO PERIÓDICOS. NUEVO TOBIÁS (Histórico) por J. F. MUÑOZ PABON. REGALOS DE «EL DEBATE». En cuarta plana: DE TEATROS. «El teniente Florisel» En «Estelas» por Rafael ROTLLAN. DE TOROS. Alternativas de Vareito y Dominguito Novillada en Córdoba. En quinta plana: NOTAS POLITICAS. Manifestaciones del ministro de la Guerra y del capitán general de la Armada. Lo que debe suceder.—A última hora se asegura que el asunto está solucionado.—Hoy conferenciarán los Bros. Mauru y Miranda.

Formidable ataque francoamericano en Champagne y las Argonnas

FRACASA LA RUPTURA DEL FRENTE

LOS INGLESES PENETRAN EN BULGARIA

EN FRANCIA.—Los alemanes atacaron entre el Ailette y el Aisne y consiguieron penetrar en las líneas francesas de Moulin de Laffaux; un contraataque restableció la situación. Progresos franceses al Este de Saucy. Fuerzas francoamericanas atacaron el frente de champagne (Paris). Los ingleses realizan, con éxito, acciones locales al Noroeste de San Quintín...

EN EL MAR.—Los buques hundidos por los submarinos alemanes durante el mes de Agosto suman 327.636 toneladas, de las que corresponden a Inglaterra 176.401. Según noticias de La Haya, el Gobierno ha decidido internar al buque patrullero alemán «Nuremberg»...

EN LOS DIVERSOS FRENTE.—MACEDONIA: Las tropas inglesas penetran en Bulgaria por el frente a Rosturino (Londres). Los serbios alcanzan Kriva y sus alrededores. Es tomada la estación de Gradsko; llegan a las cercanías de Ivriv, apoderándose de gran cantidad de material (Salónica).—PALESTINA: La Caballería inglesa se apodera de Tiberiades y Lemahes-Samara. Al Este del Jordán persigue a los turcos...

VARIAS.—Se dice que el gran duque Miguel y su secretario han sido detenidos por los bolcheviques de Perm (Copenhague). Los ferroviarios del país de Gales han acordado volver al trabajo (Londres). El día 30 se abrirá la suscripción del empréstito y se cerrará el 24 de Noviembre (Paris).

LA SITUACION MILITAR

Ante todo, una mirada a la famosa línea de Hindenburg, que no se olvide, no se crea que se trata de una trinchera más ó menos fuerte, sino de un sistema defensivo, que tiene de profundidad en algunos sectores más de quince kilómetros... Miro, y observo que los alemanes atacan hacia Inchy y Moeuvres (entre Arras y Cambrai), hacia Fayet (Noroeste de San Quintín) y hacia Allement y Laffaux (cerca del camino de las Damas)...



que estaban en un error los que así pensaban... Saco a colación esos datos para refrescar la memoria de muchos... No es halagüeño que los alemanes hayan tenido que retirarse en Francia (lo ha dicho Von Payer, y no hacia falta que lo dijera); no les sabrá a micles a los austroalemanes que sus enemigos avancen en Macedonia y en Palestina...

el descenso a la llanura? Sean los hechos jueces en este pleito, y ellos dicen que, combatiendo en campo abierto contra un ejército en plena retirada, los aliados no han sido capaces de abrir una brecha en las líneas contrarias, y que al llegar, lentamente, a paso procesional, a las líneas defensivas alemanas, se han tenido que detener frente a las mismas...



Dirijamos una mirada al continente asiático. (Croquis 1.) He ahí a los ingleses en Palestina y en Mesopotamia, separados por el desierto de Siria y tendiendo a unirse al Norte del mismo. ¿Se unirán? Es muy posible, y desde ese momento, un inglés que, partiendo de Egipto, quiera ir a pie a la India, podrá hacerlo por Palestina, Siria, Persia y Afganistán ó Beluchistan, pasando siempre por zonas de influencia inglesa... Hombres prácticos como los ingleses. Si la lucha cesara hoy, é Inglaterra hubiera de quedarse con las presas que en la mano tiene (las colonias alemanas y las tierras conquistadas en Asia), acabaría por trotarse las manos de gusto... Dando por supuesto que se unan los ejércitos de Siria y Mesopotamia, marcharían seguramente hacia Armenia, buscando el apoyo de los armenios, y a reconquistar Baku, de donde los ingleses fueron arrojados por los turcos. Si al Cáucaso llegaran en número suficiente, lo harían apuntando desde luego al petróleo de Baku y, después, pensando en despojar al avispero ruso. Guieran ó no, los austroalemanes tendrán, pues, que continuar sólidamente atrinchados en Occidente y enviar fuerzas a Oriente en apoyo de los turcos. La dificultad de comunicaciones que hay en Asia permite mirar los proyectos de los aliados en Oriente con tranquilidad. Más apremiante es el problema macedónico (croquis 2). La dirección del ataque de los aliados hace pensar que intentan acaso cortar el ferrocarril que une Berlín y Viena con Constantinopla, separando a los turcos de sus aliados, para evitar que éstos puedan acudir en socorro de aquéllos. Parece, pues, que son conjugados los ataques en Macedonia

EN EL REICHSTAG

SEGUNDA REUNION DEL COMITE PRINCIPAL

Hablan: Groeber, por los católicos, y Scheidemann por los socialistas.—La confianza en el ejército es inquebrantable

NAUEN 26.—El Comité principal del Reichstag comenzó, en su segunda sesión del día 25, el debate general sobre las manifestaciones hechas por el Gobierno con un discurso del diputado Groeber, quien manifestó, en nombre del partido católico, que no debe juzgarse la situación general por reveses circunstanciales, que son alternativas inevitables de la guerra.

EL PARTIDO CATOLICO SE COLOCA AL LADO DEL PROGRAMA DEL GOBIERNO

Es inquebrantable la confianza en el ejército y sus jefes. La resistencia de la tropa depende también de las energías y firmeza por parte del frente interior.

El discurso del Vicecanciller, Von Payer, en Stuttgart, no ha sido una manifestación circunstancial, sino que representa el programa de acción del Gobierno, redactado de acuerdo con el Alto Mando militar. Es mérito del conde de Hertling el haber logrado este acuerdo. El partido católico está dispuesto a colocarse en el terreno de este programa.

El orador criticó a continuación la impresión que reina en la cooperación de las autoridades militares y civiles, así como la actitud del Gobierno respecto a la cuestión del Trono finlandés, haciendo constar: los pueblos limitados debieron realmente poder ejercer su derecho a regir sus destinos. Nunca debieron imponer intereses dinásticos. La autonomía de los pueblos limitados ha de ser garantizada, y retiradas las administraciones militares.

LOS SOCIALDEMOCRATAS AJUSTARAN SU CONDUCTA FRENTE A HERTLING SEGUN SEPA IMPONER SUS INTENCIONES SEN. SATAS

El representante del partido socialdemócrata, Scheidemann, dijo:

«El Canciller no tiene enemigos personales en la Cámara; pero la oposición concreta del partido socialdemócrata ha aumentado. Los sucesos en Occidente han desalentado únicamente por haberse despertado esperanzas demasiado amplias. Pero los adversarios se movern en un engaño propio al creer poder destruir a Alemania.»

El orador criticó la política hecha por el Gobierno imperial en Oriente, así como la

actitud del Canciller imperial en la cuestión belga, y resumió:

«El partido socialdemócrata ajustará su conducta frente al Gobierno de Hertling según sepa el Gobierno imponer sus intenciones sensatas.»

EL PARTIDO POPULAR PROGRESISTA SE ADHIERE AL PROGRAMA DEL VICECANCILLER

El orador del partido popular progresista, Fischbeck, pidió un enérgico apoyo a la Nota pacifista de Burian. Opinó que era seria la situación; pero que no daba motivo al desaliento. Afirmó que se dispone de las primeras materias para las necesidades de la guerra, permitiendo la cosecha seguir resistiendo.

Dijo que la dirección política debiera hacer lo posible para unir las energías en el interior y fortalecerlas, debiendo colocarse a la cabeza la afirmación de que Alemania hace una guerra de defensa, que se ha colocado en el terreno de la Liga de los Pueblos, y que el militarismo no es un fin propio, sino que representa la protección de la patria. Queremos buscar medios—agregó—para hacer imposibles futuras guerras sangrientas. De oponer el enemigo su afán de destrucción a este anhelo, nuestro frente en el interior será inquebrantable. Tenemos confianza en el Ejército y en su Mando.

Igual que el partido católico, también los nacional-liberales se adhieren al programa de acción desarrollado por el Vicecanciller. El orador de dicho partido justificó la modificación hecha en el criterio de su partido, que corresponde a un cambio operado en la situación de la política.

En lo que a la paz en Oriente se refiere, el partido nacional-liberal rechazó toda intervención en las relaciones interiores de Rusia, por motivos de índole militar y real política.

Respecto a las reformas de política interior alemanas, renovó el orador de los nacional-liberales la manifestación de este partido de que la aplastada mayoría se coloca en el terreno del proyecto de ley sobre las reformas, aprobando que el Gobierno espere primeramente la decisión de la Alta Cámara, para después acudir a la disolución, caso que resulte necesaria.

DE PALESTINA

TIBERIADES EN PODER DE LOS INGLESES

LONDRES 26 (oficial).—En la zona Norte, nuestra Caballería ha ocupado Tiberiades y Semakh-Samará, en la costa del lago Tiberiades, y a pesar de la encarnizada resistencia que opusieron las guarniciones turcas.

Al Este del Jordán, nuestra Caballería ha ocupado Amman, en el ferrocarril de Hejaz, y persiguen a las fuerzas turcas, que se retiran hacia el Norte, a lo largo de la línea férrea.

EN TORNO DE LA PAZ

El Vaticano recibe la Nota austriaca

ROMA (depositado el 24; recibido el 26).—Ayer se recibió en el Vaticano la Nota austriaca relativa a la paz, y hoy, por la mañana, conferenció largamente Su Santidad con el Cardenal secretario de Estado, monseñor Gasparri y con monseñor Carretti, secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios.

Confirmo lo que en telegramas anteriores anticipó sobre este particular; esto es, que el Vaticano no contestará oficialmente a la Nota, limitándose a la notificación de haberla recibido.

EN EL AIRE

Escuadrillas aliadas sobre Francfort y Kaiserslautern

LONDRES 26 (oficial de aeronáutica).—Nuestras escuadrillas atacaron el aeródromo enemigo de Buhl, con buenos resultados. Advertimos la explosión de bombas sobre y cerca de los hangares. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes.

Otra escuadrilla nuestra atacó y bombardeó con resultados, comprobados, Kaiser Lautern. Bombas explotaron en la estación y en fábricas de municiones. A su regreso, nuestros aparatos fueron atacados por una numerosa escuadrilla enemiga y un combate prolongado se estableció, resultando dos aparatos enemigos derribados, quedando sin noticias de tres de los nuestros.

ULTIMA HORA

Declaraciones de Villanueva

El presidente del Congreso, en su conversación con los periodistas, dijo que aún no había hablado con el Sr. Maura de la fijación de fecha para reanudar las tareas parlamentarias, pero que con avisar con seis días de anticipación hay tiempo suficiente.

La creencia del Sr. Villanueva, consecuencia de algunas conversaciones particulares que ha tenido con varios diputados de las minorías izquierdistas, es la de que en las próximas sesiones de Cortes estos diputados volverán a ocupar sus escaños.

El conde de Romanones ha manifestado un extrañeza por las noticias que da la Prensa acerca de la dimisión del ministro de Marina.

—De dónde han sacado ustedes eso?—dijo.—Es que como el señor Miranda—replicó un periodista—no es de los que adquieren el compromiso de formar Gobierno la noche del 21 de Marzo, su actitud no tiene nada de anormal.

—Pues por ahora no hay nada de eso, a pesar de lo que ustedes dicen.

CADIZ 27.—Hoy zarpó para Fernando Poo, en viaje extraordinario, el vapor correo «Ciudad de Cádiz», que conduce mucha carga que había pendiente para dicha colonia.

LA EPIDEMIA ZOTAL reinante se evita desinfectando con

DE RUSIA

El Gran Duque Miguel, detenido

COPENHAGUE 26.—Comunican de Helsingfors que el Gran Duque Miguel Romanoff y su secretario han sido detenidos por los bolcheviques del Gobierno de Perm.

Se quiere declarar a los maximalistas fuera de toda ley

WASHINGTON 26.—En los Círculos oficiales se espera que la iniciativa de los Estados Unidos de poner a los maximalistas fuera de la ley encuentre aprobación en la mayoría de los países neutrales.

Edición de la noche

Inquietudes por el Patriarca de Jerusalén

ROMA 26.—Ignórase la suerte que podrá haber corrido Mons. Camasí, Patriarca católico de Jerusalén, después de haber caído Nazaret, en donde estaba refugiado, en poder de las fuerzas inglesas. La situación del ilustre Prelado inspira serias inquietudes.

Los buques hundidos en Agosto, suman 327.686 toneladas

LONDRES 26.—Durante el mes de Agosto de 1918 el tonelaje perdido, tanto a causa del enemigo como de los riesgos del mar, se eleva a 327.686 toneladas en bruto, de las cuales corresponden a la Marina británica 176.401.

El robo en el Museo del Prado

DECLARA D. ISIDRO AGRUÑA

A las diez de la mañana quedó constituido el Juzgado especial en la Casa de Cánovas.

El primer declarante fué D. Isidro Agruña domiciliado en la calle de San Bernardo, número 41, tercero, quien, acompañado de D. José Minguéz, que vive en la plaza del Ángel, número 9, habían entregado el día anterior, en la Dirección de Seguridad, unas esmeraldas de las robadas, que el señor Agruña adquirió a primeros de mes, de un desconocido que fué a ofrecérselas, en la suma de 400 pesetas.

La diligencia duró cerca de dos horas, y sus resultados se desconocen en absoluto, dada la impenetrable reserva guardada por el declarante, cuando, al salir del Juzgado, le interrogaron los periodistas.

Según dijo a los reporteros el Sr. Agruña, había recibido orden del Sr. Fernández Luna de no hacer manifestaciones de ningún género.

Se supone que la declaración prestada por el Sr. Agruña carecía de interés, por cuanto fué puesto en libertad.

DOS DECLARANTES MAS

Inmediatamente después del platero señor Agruña pasó ante el juez el corredor de alhajas Sr. Minguéz, quien no permaneció mucho tiempo declarando, y que tampoco quiso decir palabra alguna a los periodistas.

El juez Sr. Ruz tomó luego declaración a una señora, que previamente fué llamada por la Dirección de Seguridad, en cuya casa había tenido como huésped al señor Agruña.

Es de suponer que la diligencia se limitará a conocer la vida llevada por el platero estos últimos meses.

DICE EL JUEZ ESPECIAL

A las dos menos cuarto terminó la labor de la mañana el juez especial, señor Ruz.

Al salir éste de su despacho habló breves momentos con los periodistas, a los que dijo que las declaraciones recién tomadas eran de una importancia relativa, aun cuando de algunas de ellas se dedujeran detalles de interés.

Anunció que para la tarde tenía citados a declarar a tres testigos, y que con especial uno de ellos tal vez aportara algún dato de importancia.

Agregó que en un plazo de cuarenta y ocho horas no habría cosas interesantes que añadir a las ya conocidas, pues durante ese lapso de tiempo se esperaban practicar diligencias, que, seguramente, darían un feliz resultado.

Terminó diciendo que no extrañase la reserva con que venía procediéndose en todo el desarrollo del sumario, toda vez que una indiscreción pudiera dar al traste con la pista más segura.

EL MISTERIO DEL SEÑOR LUNA

Durante toda la mañana fué objeto de averiguaciones mil el sitio donde pudiera hallarse el Sr. Fernández Luna, y sujeta la fantasía de los reporteros, se inventaron absurdas explicaciones. Súbitamente suena el teléfono de la Primera brigada, y es el propio comisario Sr. Fernández Luna, que reclama la presencia de dos agentes en ignorado sitio.

Nuevas suposiciones y conjeturas. Hay quien sospecha un registro en el domicilio de un empleado, otros suponen registros en casas de compraventa, y así transcurre el tiempo, hasta que aparece el referido funcionario, encastillado en la más impenetrable reserva.

MAS DETENIDOS

En las primeras horas de la tarde fueron conducidos a la Dirección de Seguridad un individuo apellidado Ibas, otro quinceañero ya fichado, conocido por el petuloso apodo de «Terror de las guardillas», y un joven.

Fueron conducidos al Juzgado, donde prestaron larga declaración ante el juez especial, Sr. Ruz, durante esta diligencia toda la tarde.

D. Ramiro de Córtes, fiscal de la Audiencia, visitó al Sr. Ruz, informándose detenidamente de la marcha del asunto y de las gestiones realizadas.

Información de hoy

UNA PISTA SEGURA

Desante la mañana de hoy continuó activamente sus pesquisas la Policía para llegar al descubrimiento de los audaces autores del robo del Museo.

Muy en especial, los trabajos se dirigen a averiguar el paradero del sujeto que llevó a la platería de D. Isidro Agruña las esmeraldas que éste adquiriera en la cantidad de 400 pesetas.

La Policía se hallaba en posesión de las señas personales del misterioso sujeto que, según los datos aportados por el platero, son: bajo de estatura, rubio de pelo, muy moreno de tez y de constitución robusta.

Este sujeto vendió a Agruña las mencionadas piedras, y además hubo de dejar en la platería unos camafos y molduras con objeto de que el platero las examinara detenidamente, quedando luego en volver por sí el precio conveniera. Indistintamente esperaba el Sr. Agruña, pues el vendedor no apareció más por la calle Ancha de San Bernardo, núm. 41, domicilio del platero.

Se comprenderá, pues, que la pista a seguir por la Policía, como clave del asunto, no es otra que capturar al misterioso vendedor.

TRABAJOS POLICIACOS. NOMBRE DEL SUPUESTO AUTOR

La brigada de Investigación criminal, a las órdenes del Sr. Fernández Luna, continuó sus averiguaciones para dar con el paradero del hombre rubio, y vino en conocimiento que se trataba de un antiguo empleado en la Compañía de Tranvías, que se llama Rafael Cobos. Este hará unos siete meses prestó sus servicios como guardián en el Museo de Pinturas, destino que perdió, dada su conducta, que no podía ser más reprochable. En él se condensaban todo género de vicios, y la superioridad hubo de tomar la grave determinación de despedirle del Museo.

COBOS CONOCIA AL PLATERO

De las actuaciones judiciales van descubriéndose detalles interesantísimos, que muy en breve han de llevar al suceso a su completo esclarecimiento.

El Sr. Agruña conocía a Cobos. Ambos estuvieron en calidad de huéspedes en la casa de doña Encarnación Olmedo, domiciliada por aquel entonces en la calle de la Abada, núm. 22.

Cobos permaneció en la casa cuando doña Encarnación se trasladó a la calle de Silva, núm. 28; mas el platero contrajo matrimonio y abandonó la casa.

En varias ocasiones Cobos propuso algunos negocios de compra de joyas al señor Agruña; pero por no convertir a éste las condiciones de precio, no llegó a ultimarse ninguno.

Mucho tiempo estuvieron sin volverse a ver hasta primeros de este mes, en que Rafael vendió al platero las esmeraldas robadas en el Museo.

Un amigo de Cobos, empleado en el Museo, y que se llama Darío Fernández, ha prestado amplia declaración ante el señor Fernández Luna. De esta diligencia se desconoce el resultado, aun cuando se cree que no haya dejado de revestir interés.

EN BUSCA DE COBOS

En nuestra información de ayer decimos que han salido varios agentes de Policía para una «capital famosa», con objeto de seguir una pista segura.

La Policía, en diversas ocasiones, ha reiterado a los periodistas que guarden reserva acerca de ciertos extremos que, aun siendo de notorio interés, podrían malograr, de publicarse, el éxito de la diligencia.

Este es el motivo de que hayamos guardado silencio sobre lo que nos pareció prudente callar.

Hoy, ya la Policía, en un terreno al parecer, de éxito franco, vamos dando a conocer parte, no más, de lo que callábamos.

La capital aludida es Zaragoza, y a estas horas los agentes habrán llegado ya. Van provistos de fotografías de Cobos y de otros que se supone complicados en el robo.

Por teléfono conferenciaron anoche el Sr. Fernández Luna y el juez especial, tomando el acuerdo de salir no sólo en persecución de Cobos, sino en la de otros sospechosos, que se dicen hallarse en Valladolid. A esta capital han ido también un inspector y un agente.

SIGUEN LOS REGISTROS

Durante toda la madrugada y parte de la mañana han seguido practicándose en Madrid registros domiciliarios en algunas platerías y casas de compraventa.

COBOS EN BARCELONA

Los agentes que marcharon a Zaragoza persiguiendo a Rafael Cobos han comunicado a la Dirección de Seguridad que, con la certeza de que para esta capital había salido el supuesto ladrón.

LA NOVIA DE COBOS

Ayer fué llevada ante el Sr. Fernández Luna una joven que vive en la calle de San Vicente, núm. 29, segundo derecha, y que se llama Ascensión Rodríguez.

Los periodistas no pudieron abordar, porque los agentes lo impedían, asegurando éstos, además, que la mujer aquella iba allí por el asunto del Museo. Acompañaba a Ascensión su hermana Juana.

Pronto averiguó de quién se trataba resultando ser la novia de Rafael.

Largo tiempo estuvieron ambas mujeres hablando con el Sr. Fernández Luna, y en la Dirección permanecieron luego las dos toda la noche.

FERNANDEZ LUNA A TOLEDO

Esta mañana salieron para Maqueda (Toledo) en automóvil el Sr. Fernández Luna y varios agentes, en unión de la Ascensión Rodríguez.

Se dice insistentemente que los padres de ésta, que se hallan en el punto indicado, guardan en un maletín las joyas robadas en el Museo, y que les fueron entregadas a ellos por Rafael Cobos, en presencia de Ascensión.

LO QUE HA DECLARADO ASCENSION

Según parece, Ascensión, al declarar ante el Sr. Fernández Luna, ha manifestado que antes de emprender su viaje, Rafael Cobos su viajó a Zaragoza, lo dejó el maletín de que hablamos en otro lugar, diciéndole que contenía objetos de valor y que lo pusiera en lugar seguro.

Ascensión llevóse el maletín a su casa y después se trasladó a Maqueda (Toledo), donde residen sus padres, llevando también consigo el objeto entregado a su custodia, que dejó en dicha localidad al regresar de nuevo a Madrid.

LA ACTIVIDAD DEL JUEZ

Esta mañana el juez que entiende de este asunto ha madrugado muchísimo, enterándose con el Sr. Fernández Luna, con quien conferenció durante dos horas.

Al terminar la conferencia, y como resultado de ella, el jefe de la brigada de investigación emprendió un viaje, acompañado de los agentes Sres. Aranz y Alonso, y Ascensión Rodríguez. De un momento a otro se espera el regreso a Madrid del Sr. Fernández Luna.

NUEVA DILIGENCIA

Esta mañana se ha practicado en el Museo de Pinturas una nueva diligencia, consistente en examinar la segunda vitrina de las que aparecieron robadas.

A esta diligencia acudió el juez especial. La realizaron el jefe del Gabinete de identificación de la Jefatura de Seguridad y tres agentes afectos al servicio.

Abierta la vitrina, se apreciaron huellas de dedos en el paño del interior y en algunos de los objetos que allí se guardan. Estas huellas sacadas para obtener las correspondientes fotografías de las huellas.

NUEVAS DECLARACIONES

Para ampliar las declaraciones que ya le han prestadas, ha comparecido hoy el corredor de alhajas Sr. Minguéz, que no ha aportado ningún detalle interesante.

También ha declarado un portero del Museo

Además del juez ha escuchado las declaraciones del fiscal.

El platero Sr. Agruña ha declarado hoy ante el juez, durante su permanencia en el despacho largo rato.

Como de costumbre, tanto el declarante como el Sr. Ruz se han negado a dar referencias alguna del resultado del interrogatorio.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

Esta mañana, y como en otro lugar ya hemos dicho, se aseguraba que el Sr. Fernández Luna había salido en automóvil para Maqueda. Por otra parte, se dice que el Sr. Fernández Luna ha asistido a la diligencia verificada en el Museo de Pinturas, extremos ambos en absoluto contradictorios.

Por estos detalles, se realiza la Policía sus reservas de que lo que se hace para los reporteros y de lo difícil que se hace para los porteros la información de este asunto.

COINCIDEN

Parece ser que, comprobadas las fotografías de las huellas descubiertas en algunas de los objetos con la ficha dactiloscópica de Pablo Vailland, se han encontrado puntos de coincidencia.

ZARAGOZA 27.—Han llegado de Madrid los agentes de Policía Sres. Solener y Andrés, para continuar las pesquisas relacionadas con el robo de algunas joyas de arte en el Museo del Prado.

Horas después llegó el inspector Sr. González Tapia, que venía en persecución de un sujeto que fué empleado en dicho Museo. El jefe de la Policía de Zaragoza, D. Pedro Aparicio, llevaba realizados muchos trabajos que le facilitaron la labor de los agentes madrileños.

con los que tienen lugar en Asia. Cierta que en la actualidad podrían los austro-alemanes, por el mar Negro, estar en comunicación con los turcos; pero no por ello deben abandonar la importante vía Belgrado, Sofía, Constantinopla. No la abandonarán. Las noticias que a la vista tengo hablan de que los aliados persiguen a los búlgaros en dirección de Velos, Istip y Strumitza. (Véase el croquis publicado ayer.) ¡Ya lo sabíamos!... Algo nuevo cuentan: que no cesan de llegar alemanes en auxilio de los búlgaros. ¡Ah, vamos!... Posible es que Poch, utilizando el ferrocarril París-Brigit y Marsella-Nápoles, al aproximarse a la línea de Hindenburg y darse cuenta de las dificultades que iba a encontrar, haya enviado por esas líneas elementos de guerra para atacar en Macedonia un sector de mínima resistencia. Bien pensado... Cuando se tienen cinco dedos en la mano, hay que tocar el piano con todos ellos: con uno solo no hace cualquiera, y lo hace mal... Poch (visto es reconocerlo) es un caudillo que sabe geografía y que siente la magnitud del problema que sobre sus hombros cae. Bien hará, sin embargo, en no dormir sobre sus laureles, porque frente a él tiene a Hindenburg, que bien ha demostrado que no es manco, precisamente.

ARMANDO GUERRA

DE MACEDONIA

La retirada búlgara

SALONICA 26 (oficial servio).—Durante el día 24 las tropas serbias obtuvieron éxitos muy importantes.

En la orilla izquierda del Vardar hemos alcanzado Kriva-Lakavitzke y sus inmediatos alrededores.

En esta región capturamos un coronel que mandaba su regimiento, y un número considerable de prisioneros.

Tomamos cuatro baterías de artillería, tres piezas de montaña y unos cincuenta carros atarajados.

Tomamos 19 cañones (la mayor parte de largo alcance), entre los cuales uno de 210, 6 hicieron prisioneros, entre ellos dos oficiales alemanes.

En la carretera de Prilep y Velos, nuestras unidades han obtenido igualmente magníficos resultados, llegando hasta cerca de Izvor y poniendo en fuga a las columnas enemigas, que se batían en retirada.

En Troyatz, los alemanes incendiaron los depósitos, pegándose el fuego a un hospital enemigo, donde quedaron acobardados por las llamas cien hombres, entre enfermos y heridos, así como también un depósito de caballos enfermos.

LONDRES 26 (oficial).—Ayer entraron las tropas inglesas en Bulgaria por el sector que está frente a Posturipo.

La gran ofensiva

Yanquis y franceses atacan en un frente de veinte millas

Precedió al ataque una preparación de trece horas.—Los americanos toman el bosque de Forges—Continúa la batalla

EN EL FRENTE

Se rechazan ataques ingleses en Epehy

NAUEN 26 (oficial de la tarde).—Grupo de ejércitos del Príncipe heredero Rupprecht.—Combates en campo avanzado en la hondonada del Lys, al Norte del canal de La Bassée y cerca de Moeuvres.

Grupo de ejércitos de Boehn.—Al fuego enemigo de ayer al Sudeste de Epehy y cerca de Bellecourt siguieron sólo ataques parciales, que fueron rechazados.

Entre el arroyo de Omignon y el Somme continuó el enemigo sus ataques. El primer asalto se estrelló ante el fuego concentrado de nuestra artillería de infantería. El peso principal de los ataques, repetidos diversas veces por la mañana, se dirigió contra la altura situada entre Pontreuil y Gricourt. Pasajeramente puso el enemigo pie en ella; pero en un contraataque la recuperamos.

Por la tarde emprendió nuevamente poderosos ataques entre Fraucilly y el Somme, que, con excepción de irrupciones en algunos puntos, fueron rechazados. En este sitio hicimos durante los dos últimos días más de 200 prisioneros.

Grupo de ejércitos del Príncipe heredero alemán.—En ataques locales al Norte de Allouant, entre el Ailette y el Aisne, hicimos prisioneros. Al Norte de Vailly, rechazamos ataques parciales del adversario.

Grupo de ejércitos del duque Albrecht.—Al Este del Mosela fué rechazado un ataque parcial del enemigo. Las tropas allí combatientes, pertenecientes a las 31. brigada de la Landwehr, cogieron prisioneros en un contraataque a 50 franceses y americanos.

Avance inglés en Armentières

LONDRES 26 (oficial de la tarde).—Ayer, por la tarde y durante la noche, continuamos realizando, con éxito, operaciones locales al Noroeste de San Quintín.

Las tropas inglesas realizaron avances y se apoderaron de cierto número de localidades fuertemente defendidas en los alrededores de Belency-Gricourt. También nos apoderamos de cierto número de prisioneros.

Además de los contraataques, ya comunicados, que el enemigo lanzó ayer al Noroeste de Fayet, sus tropas atacaron también, en varias ocasiones, nuestras posiciones al Norte de Gricourt. Estos ataques tampoco tuvieron resultados.

Llevamos a cabo ayer varias pequeñas operaciones al Noroeste de La Bassée, que dieron por resultado el avanzar nuestra línea y coger cien prisioneros.

Un contraataque lanzado por el enemigo en esta localidad fué rechazado durante la noche, quedando varios prisioneros en nuestro poder.

Ayer, durante la noche, mejoramos ligeramente nuestras posiciones al Noroeste de Armentières, en encuentros de patrullas, entre Armentières e Ypres, capturamos varios prisioneros.

Los ingleses toman trincheras al Oeste de San Quintín

LONDRES 26 (oficial de la noche).—No ha habido nada que señalar, aparte de encuentro de patrullas en diversos sectores del frente, durante los cuales hemos hecho algunos prisioneros.

Los aliados atacan

NAUEN 26 (oficial de la noche).—En la Champagne, así como entre las Argonnas y el Mosá, han comenzado en un amplio frente ataques franco-americanos, tras once horas de preparación del fuego. Ha fracasado la ruptura del frente. Sigue luchándose por nuestras posiciones.

Las tropas yanquis toman nueve ciudades

PARIS 26 (oficial norteamericano).—Esta mañana, al Noroeste de Verun, el primer ejército ha atacado al enemigo en un frente de veinte millas y ha entrado en las líneas en una profundidad media de siete millas.

Las tropas de Pensilvania, Kansas y Misouria, que forman parte del Cuerpo del mayor general Liggett, tomaron Varennes, Montblainville, Vauquois y Cheppy, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo.

Tropas pertenecientes a otros Cuerpos, después de haber atravesado el arroyo de Forges, han tomado el bosque de Forges y han arrebatado al enemigo las ciudades de Malancourt, Belhincourt, Montcaumon, Cuisy, Nantillois, Septsarges, Dannevoix, Gercourt y Prillancourt. Los prisioneros numerados hasta ahora pasaj a 5.000.

PARIS 26 (oficial).—Esta mañana los ejércitos francés y norteamericano atacaron, unidos, ambos lados de la Argona.

La operación

HABLEMOS DEL SUMINISTRO DE CARBONES

POLITICA DE ABASTOS

Preliminar

Al cabo fué elevada la Comisaría General de Abastecimientos a la categoría de departamento ministerial. No hemos hecho caso de no se hayan visto en el precho cosa que no se hayan visto en el precho...

organización misma, ya a su actuación. Se ha escrito que la Comisaría General de Abastecimientos no servía para nada, y se ha llegado a pedir la dimisión del comisario ministro porque ha tenido el rasgo de sinceridad de mostrarse conforme con el porvenir...

LEYENDO PERIODICOS

Los ojos del Ejército.—La aviación de reconocimiento

L'HOMME LIBRE (M. Derbay). La aviación de reconocimiento es el ojo del ejército. Debe aver para dar cuenta, como decía el reglamento de Caballería, hablando de la exploración...

"NUEVO TOBIAS" (HISTORICO)

—Misté que é fuerte oosa, que quantito acampamo, que acampamo, en el lejo y mos arranchamo, que mos arranchamo, a ré del álamo rondo, hincamos 'e se nosotros los que himos a robá tititos los cochinos que farben en el pueblo y tititos las gallina que se esparracan de tititos los corrales! ¡Sino! ¡sino mardo, que tien las creatura porque ondegú que acampamo, mos suce tres cuartos é lo propio!

HOMENAJE AL CARDENAL PRIMADO EN EL XXV ANIVERSARIO DE SU CONSAGRACION EPISCOPAL

IMPORANTE Y SIGNIFICATIVA ADHESION. La Junta Diocesana de Acción Católica de Vich se ha adherido a dicho homenaje con la siguiente expresiva comunicación: «Excelentísimo señor: La Junta Diocesana de Acción Católica, en representación de las Sociedades federadas siguientes: Apostolado de la Oración, Círculo Literario, Cámara Agrícola, Juventud Católica, Caridad Cristiana, Centro Tradicionalista, Adoración Nocturna, Catalunya Vella, «Luzes», Orden Tercera de San Francisco, Antonianos, Junta Integrista y demás Sociedades católicas del Obispado; secundando respetuosamente nobilísimos deseos de nuestro venerable y amantísimo Pastor, se complace en adherirse, con filial afecto, al homenaje que la Junta Central de Acción Católica acordó dedicar al eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, con motivo de celebrarse el día primero de Octubre próximo el XXV aniversario de su consagración episcopal, en testimonio de gratitud que todos le debemos por los grandes servicios prestados sin interrupción a la Iglesia y a la Patria. Dios guarde a V. E. muchos años. Vich, 31 de Agosto de 1918.—El secretario, Felipe Pitaó.—El presidente, Luis Casado.»

UN MINERO DE MI CARTERA

El problema del café

Desde luego es evidente que se trata de un pequeño problema. Una huelga de camareros y un cerrojazo de los cafés no es una amenaza para la vida nacional ni un despropósito revolucionario de los que se truen con la suspensión de garantías... La trascendencia de este cierre cafetero no puede compararse con la que tienen para los españoles una porción de sucesos de actualidad: la guerra, la gripe, el aceite á cinco duros la arroba, etc., etc.

Los gastos de los Estados Unidos

Los gastos de los Estados Unidos. LE MATIN. «Los recursos totales de los Estados Unidos se calculan aproximadamente en doscientos cincuenta mil millones de dólares. Los beneficios anuales representan 80.000 millones de dólares. En cuanto a la Deuda nacional, comprendido ya en ella el tercer empréstito de la Libertad, puede evaluarse en 12.000 millones de dólares en números redondos.»

A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES REGALAMOS

Los billetes de la Lotería Nacional de Navidad. 1 premio de un billete entero. 1 — de medio billete. 1 — de tres décimos. 1 — de dos décimos. 1 — de un décimo. 4 — de medio décimo. 26 — de cuarto de décimo. 95 — participaciones de 10 pesetas.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Mañana se cumple el quinto aniversario de la muerte de la señora doña Virginia Veras y Alonso, viuda de Rubiera, y en sufragio de su alma se celebrarán misas en la parroquia de la Concepción, de esta corte. A los hijos de la finada y demás familia renovamos el testimonio de nuestra pésame.

EL TREN DE LA VIDA por "CURRO VARGAS"

Los inquilinos del 8 de Moratines

Los gastos de los Estados Unidos

Balnearios de moda

CRITICAS TEATRALES

“El teniente Florisel”

Vokévil, adaptado a la escena española por aplaudidos autores; música del maestro Hennesser.

EN «ESLAVA»

Los aplaudidos autores de que hablan las carteleras fueron anoche, en unión del maestro Hennesser, silbados por el público de «Eslava».

El teniente Florisel no es tal teniente, sino teniente. Su padre, un coronel muy belicoso, tuvo siete hijos, lo que le apenó mucho, porque hubiese deseado que su prole fuese masculina, para que, con el tiempo, vistiera el uniforme militar.

He ahí el asunto de «El teniente Florisel». Su desarrollo es fatal: un centón de vulgaridades, de vejetas, de groserías rayanas en la escabrosidad.

La música, del maestro Hennesser, se asemeja de un modo terrible a la del maestro Penella, aun en el modo de tratar los temas, aun en la instrumentación, aun en el amaneramiento.

La ausencia de todo propósito estético, didáctico y sentimental también tiene sus quimeras. En ocasiones, el público advierte que en la carcajada morrida (degeneración de la risa espontánea y leal, y de la pensadora y noble sonrisa) degrada.

Las decoraciones, pintadas por el señor Mignoni, muy originales, muy bellas y muy decorativas.

Rafael ROTLLAN

ALTERNATIVAS DE VARELITO Y DOMINGUIN

NOVILLADA EN CORDOBA

Pues señor, que desde que se anunció que Josérito daba en una sola corrida la alternativa a Varelito y Dominguin me he visto metido en un mar de confusiones; ¿qué toros serán las víctimas del espaldarazo? ¿He aquí el misterio!

Caso tan insólito, primero que registra los anales taurinos, era poderoso acicate para documentarse. Desde la tabla de logranzas, han salido el «Practicón», de Angel Muro; desde la tabla el «Practicón», de Angel Muro; desde la tabla el «Practicón», de Angel Muro.

Azorado por mi nulo bagaje histórico-taurófilo, me dirijo al caso, dispuesto a relatar lo que vea, y que ya es bastante! Dejarme de más que vea, y que ya es bastante! Dejarme de más que vea, y que ya es bastante!

Una entrada superior... si no fuese por los claros que en el 10 se observan, y unas palmitas al efectuarse el pasello.

EL JANADO

Dobieran lidiarse seis bichos de Contreras; pero resulta que se inutilizan (dése desecar), por resultar que se inutilizan (dése desecar), por resultar que se inutilizan (dése desecar).

Los de Contreras fueron más pequeños, bastos, resentidos de las patas y no muy derrochadores de codicia y poder; en cambio, por doctores de mediano.

En total, tomaron 22 varas, por nueve caídas y cuatro caballos para el arrastre.

El segundo toro lidiado, de la vacada de Contreras, se declaró manso perdido, y por más que hicieron infantiles y caballeros, fué foguado.

JOSELITO

Confirió la alternativa a Varelito en el primer toro, y a Dominguin en el segundo; recibiendo la devolución de trastos en los toros tercero y cuarto, en los que hizo lo siguiente:

Recibió al tercero con una serie de ocho caídas (tupelías medias verdónicas, marca «Joses» y en esta están calificadas), que pusieron en pie al auditorio. Aun no terminada esta ovación, se recrudesció al dar José un quite extrapertoriano, por lo fino, artista y vistoso.

Terminado el primer tercio, Gómez III se echa la espaldas a la espalda y galca... como el solo sabe hacerlo, y... ¡vaya ovación!

Cogo los palitroques y, sucesivamente, tras un quiebro por el lado derecho, sin clavar, de los dos pares de frente y uno al sergo, bastante desiguales.

Con la muleta hace una faena repoadísima, ilustrada con desplantes de coger banderillas y tal cual molinete. Hay tres superiores pases naturales, altos y unos de tirón, llevándose adonde quiere al bicho. Un pinchazo, solamente aceptable, y citando desde fuera de cacho, una casi enter, levemente torcida. Hay ovación y vuelta al ruedo.

Totalmente inspidas y andanías fueron las cinco verdónicas que atizó al cuarto toro. Toros con la muleta con pases por bajo, de plitón y tirón, sin que asoma el de Gelves por parte alguna. Un pinchazo atravesado, dado en

total cuarto. (Abucho.) Más pases del sistema anterior, y una estocada casi entera, adjudicada con alargamiento del brazo y un cuarto magno. Pitos con tal abundancia... que ojalá alcanzara a las patatas.

VARELITO

Movido, si que también distanció, varonizó al primero de la serie. Retira el pene, y comienza con un paso por bajo y un achuchón. Molesto, por el viento y bastante desconfiado, sigue pasando, y en cuanto puede atiza un pinchazo, echándose fuera, y luego una estocada entera, perpendicular y caída.

Protende veroniquar al quinto, pero ésta le larga un achuchón magno; luego Manuel correa y logra atizar cinco verdónicas en dos tandas, que pasan inadvertidas. Más tranquilo, muleta, ilustrando la faena con unos pases de pecho, vistosos, y uno bueno, rodilla en tierra. Desde muy cerca ataca y deja media estocada superior. Se sienta en el estribo, y el bicho dobla. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

DOMINGUIN

Recibió en el segundo toro el espaldarazo. Dió unas verdónicas muy movidas y una de rodillas, «fula» completamente, pero que ovacionó un los del mazapán. ¡Oh, regionalismo!

El nuevo espás nos coicea una faenita valentona. Ilustrada con unos pases «dublé», festivos. Atiza un pinchazo en hueso, bien señalado, más pases y una estocada entera, atravesada y contraria. Funciona la comparsa de enterradores y aoto la primer bronca. Luego, un infructuoso intento de descabello; un pinchazo, «añajándose», en terrenos de tortiles; medio sablazo ignominioso en franca huida, y nueva actuación de los enterradores. Pita y tres palmitas de otros tantos vecinos de Quimodomo.

Sale el sexto y último bicho, y Dominguin en carrera «chandicás», le adjudica, en plena indecisión, sus buenas tres verdónicas. Requiere los artefactos, y vemos una faena incompleta, pues el toledano no consigue perder la cara. (Brea.) Interviene José, y perfilándose desde más allá de la Gibela, arremete Domingo para dar un feísimo pinchazo en luro; más pases, y se repite el pinchazo en hueso, a gran carrea. (Pitos, bronca.) Otros dos pinchazos aún peores. (La bronca «en crecimientos».) Un metiaca, corriendo desde las Ventas (Mitón monofrío); y cuando el público se dispone a iniciar una formal protesta, el bicho se acuceta, y el puntillero no desperdicia un segundo.

«Paciencia, Domingo, y más suerte en las ferias pueblerinas, únicas que suponen toroneras.»

LOS OTROS

Hoy da la coincidencia de que un señor de castora le da por picar muy bien, y a fuer de justiciero no omite que Farnesio, que el tal era, fué muy justamente ovacionado.

JOSELE

En Córdoba

CORDOBA 26.—Con una superior entrada se ha celebrado la segunda corrida de ferias, lidiándose reses de Conradi, que resultaron buenas, cumpliendo con bravura en todos los tercios.

Belmonte II.—Superior en los dos novillos. Fué ovacionadísimo.

Vacillón.—Bien en su primero y regular en el segundo.

Pérez Rivera.—Pésimo en los dos, en los que recibió avisos.

EL CONGRESO DE MEDICOS

Se aplaza su celebración

En el domicilio de D. Florestán Aguilar se reunió la Junta organizadora del Congreso Nacional de Medicina, presidida por el doctor Gómez Ocaña.

Asistieron el rector de la Universidad, doctor Carrasco; el decano de la Facultad de Medicina, doctor Recasens; el presidente de la Comisión de la Exposición, doctor Cardenal, y los doctores Tapia, Goyanes, Juarros, Verdes Montenegro, Castro, Peña, Márquez, Hernández, Núñez Grimaldo y Arias Carvajal.

El Sr. Aguilar, como secretario general, hizo una relación de cuantos trabajos se han realizado en orden a la organización del Congreso, para asistir al cual se han hecho más de 2.511 inscripciones, entre las que se contaban muchísimas de indiscutible valía.

Mas, no obstante, el éxito que hasta la hora presente se ha obtenido, la Comisión se ve obligada a proponer el aplazamiento de la celebración de la magna Asamblea, teniendo en cuenta el estado sanitario de la península, que imposibilitaría la llegada a Madrid de buen número de congresistas, y la indicación hecha por el Gobierno a la Junta de que desistiese de la fecha del 13 de Octubre, pues en los momentos presentes no se podría auxiliar a los médicos que desempeñan cargos oficiales.

Los reunidos procedieron a acordar una fecha nueva, y tras de breve discusión, se acordó que fuese el día 19 de Abril, domingo, el en que se abra la Exposición de Medicina e Higiene y se inaugurase el certamen científico. La Exposición quedará abierta durante todo el mes de Abril.

El Sr. García Prieto reconvino a la Junta organizadora del Congreso, la cual le dio cuenta de sus acuerdos, para que los sometiese a la consideración del Gobierno.

El ministro ofreció ser fiel intérprete de los deseos de los comisionados, si bien creía que, dada la calidad de éstos, a su iniciativa se dejaría todo cuanto al Congreso se refiriese.

DE BARCELONA

Preparando la Fiesta de la Raza

BARCELONA 27.—El Comité organizador de la Fiesta de la Raza está trabajando activamente en ultimar los detalles de la misma. Una Comisión, formada por los cónsules de la Argentina y del Brasil, ha visitado al presidente de la Mancomunidad, Sr. Puig y Cadafalch, para invitarle a cooperar al mayor esplendor de la fiesta.

El Sr. Puig manifestó que su cooperación sería condicional, ya que, si como base espiritual de la misma figura la lengua castellana, a pesar de la intervención de buen número de catalanes en la historia de las Repúblicas sudamericanas, no podría convalidar a su mayor esplendor por razones fáciles de comprender.

Estas manifestaciones las ha repetido el señor Puig a los periodistas.

La Comisión ha visitado también al presidente de la Diputación provincial, solicitando la designación de dos consejeros de la Mancomunidad y dos diputados provinciales que ostenten la representación de esos organismos en el Patronato.

El Comité ha acordado invitar al duque de Veragua para que asista a la fiesta. También acordó indicar a la Prensa de Barcelona la conveniencia de dedicar los periódicos que se publican el 12 de Octubre a la Fiesta de la Raza.

Firma del Rey

SAN SEBASTIAN 26.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia.—Modificando el artículo 7.º del decreto de 26 de Agosto último, sobre revisión de precios en los contratos de Obras públicas.

Hacienda.—Nombrando subdirector primero de la Dirección general de Aduanas a D. Juan Vicente Requena; idem secretario general de la Junta de Aranceles y Valoraciones a D. Máximo Fernández Llanco; idem inspector especial de Aduanas en Barcelona a D. Emilio Vázquez Gómez; idem administradores de Aduanas en Valencia, a D. Antonio López; para Alicante, a don Lorenzo Barberá Cortina; para Huelva, a don Hilario Hernández Martín.

Idem jefe de la sección de la Dirección general de Aduanas a D. Rosendo Farvia Laborde. Idem segundones jefes de Aduanas en Bilbao, a D. Manuel Montesinos; en Barcelona, a don Juan Costa Millán; en Sevilla, a D. Juan Ordóñez Cáceres; en Cádiz, a D. Manuel Sáenz Tejada; en Irún, a D. Juan Cruz Roldán; en Port Bou, a D. Manuel Regilla Ceballos, y en Málaga, a D. Antonio Morales Díaz Cortina.

Idem inspectores de muelles y almacenes en Barcelona a D. Manuel Trillo García y D. Manuel Sanjuán Arnez. Idem inspector de Aduanas, en Algeciras, a D. Galo García Vaquero y González.

AYUNTAMIENTO

EL PRECIO DEL PAN

El alcalde manifestó ayer que los panaderos sometían a la Junta general del gremio la decisión del régimen que haya de seguirse en la cuestión del pan; es decir, si se rebajará el precio de las piezas autorizadas para una merca de 200 granos en kilo 6 restablecer los panes con el peso exacto de 1.000 y de 500 granos.

Una u otra cosa se acordará, con la condición de que las fábricas harineras dispongan de la cantidad de harina suficiente para vender el precio de 64 pesetas los cien kilos, con envase, y 62 sin él.

Añadió el Sr. Silvea que la rebaja puede ser de cuatro céntimos en kilogramo.

Dijo también que tiene el ofrecimiento de seis barcos, con un registro efectivo de 32.000 toneladas, para cargar trigo en la Argentina, con destino al abastecimiento de Madrid.

La huelga de cocheros

El alcalde manifestó ayer que, por las impresiones que había recibido respecto de la huelga de cocheros, creía que ésta llegaría a resolverse en breve de una manera espontánea.

Añadió que le habían visitado algunos patronos y cocheros, para indicarle éstos que se habían presentado a prestar servicio donde no les hicieran, y aquellos que los habían admitido.

Comedores económicos para la clase media

Se ha reunido ayer la Junta directiva de la Asociación de Asistencia Domiciliar de Madrid, Federación de Asociaciones autónomas de distrito, presidida por D. José Sánchez Anido, vizconde de San Antonio, para organizar, por encargo del alcalde de Madrid, Sr. D. Luis Silvea, que tan notable labor de beneficencia social ha realizado, los restaurantes de cooperación social, propuestos con evidente acierto por el Sr. Sánchez Calvo, en los cuales podrán adquirir, a precios módicos, buena y abundante comida, personas pertenecientes a casas muy modestas de la clase media, y que se encuentren en determinadas condiciones de penuria familiar, empezando por un ensayo contenido en ciertos límites, y siempre atemperado a los ingresos que proporcione una suscripción entre las personas pudientes.

Después de exponer el vizconde de San Antonio el objeto de la reunión, las dificultades de la empresa, el plan a seguir y la prudencia necesaria en la gestión iniciada para culminar en firme, sin titubios ni tampoco impremeditaciones, así como la necesidad de que las entidades que cooperen, bros más modestos afecta este proyecto cooperativo intervengan, todos los concurrentes conformes con ello, pusieron a la vista diversos aspectos de la cuestión y medios y soluciones prácticas de importancia, que quedaron acordados.

La Comisión ejecutiva para la organización y dirección de los comedores de cooperación social quedó constituida, bajo la presidencia de D. José Sánchez Anido, en la siguiente forma: Vicepresidentes, el coronel D. Luis López García y D. José Álvarez Aranz, y los vocales, el marqués de Arriandáiz, D. Antonio María de Enciso, D. Enrique Valls, D. Alejandro García López, D. Sebastián Vargas, D. Alejandro Br. D. Tomás Vidal Froixinet y D. Eusebio Fernández Mingo.

Fiesta de la Raza-Juegos Florales

Número de trabajos presentados a cada tema: al primero, 87; al segundo, 10; al tercero, 3; al cuarto, 3; al quinto, 2; al sexto, ninguno; al séptimo, 3; al octavo, ninguno; al noveno, ninguno; al décimo, 3; al undécimo, 1; al duodécimo, 1; al decimotercero, 3, y uno indeterminado. Total, 67.

CONTRA LA BLASFEMIA

La Asociación Católica de Represión de la Blasfemia celebró sesión el día 8 del corriente, acordando enviar al alcalde de Madrid una felicitación por el acierto demostrado al redactar su bando del día 6, sobre el castigo a los blasfemos en público.

Se acordó constituir Comisiones en las barriadas de Madrid, y dar tres conferencias, por personas de la Asociación, durante el mes de Octubre.

La primera se dará en los Cuatro Caminos; la segunda, en la barriada del Puente de Segovia, y la tercera, en la del Puente de Toledo.

Estarán a cargo dichas conferencias de los señores D. Teodoro Monedero, D. Antonio Bañares y D. Esteban López.

DE ALICANTE

Asamblea de industriales

ALICANTE 26.—En Alcoy se ha celebrado una Asamblea de industriales para protestar del incumplimiento del contrato por parte de la Hidroeléctrica del Júcar, que no suministra el fluido, con lo que ocasiona la paralización de industrias importantes, cuyos dueños han indicado a la citada Compañía que pagarán el fluido al precio que se conviniere, si ésta está dispuesta a adquirir carbón.

Una Comisión de industriales marchará a Madrid para resolver la cuestión.

Carreras de caballos en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 26.—En el hipódromo se han celebrado esta tarde las anunciadas carreras de caballos.

Asistieron los Reyes, acompañados por la condesa del Puerto, el marqués de la Torre, el general Huertas y el ayudante Sr. Molina.

La concurrencia no pasa de mediana. PRIMERA CARRERA.—Premio «Gunter», a reclamar; 2.000 metros. Corren siete caballos. Ganan: 2.500 pesetas, a repartir entre «Guepard», del conde de la Cimetera, montado por Magyes, y «Pagarieu», de Velasco-Oyarzábal, montado por Boullenger, que llegaron a un tiempo. Los caballos ganadores no fueron reclamados.

SEGUNDA CARRERA.—Premio «Garma», 2.500 pesetas; 1.200 metros. Inscripciones, doce caballos; corrieron ocho. Ganan: 2.000 pesetas, «Svesther», de Vanderveld, montado por Bollenger; 300 pesetas, «Rufford», del conde de la Maza, montado por Diez; 200 pesetas, «Bernadete», del duque de Toledo, montado por Line.

TERCERA CARRERA.—Premio «Gracias», 10.000 pesetas; 3.400 metros. Corren ocho caballos. Ganan: 8.000 pesetas, «Veni, Vieni», de Aknayan, montado por Line; 1.500 pesetas, «Barcon», de Villamejor, montado por Sarguival; 500 pesetas, «Osnabruk», de Castellbajá, montado por Mac Gee.

CUARTA CARRERA.—Premio «Florito», 2.500 pesetas; 400 metros. Se inscriben diez caballos; corren ocho. Ganan: 2.000 pesetas, «Samours», de Eknavan, montado por Thomas; 300 pesetas, «Arcau D'Or», de Ranneci, montado por Diez; 200 pesetas, «Bus», de Ames, montado por Archivald.

QUINTA CARRERA.—Premio «Gualdquivir», 3.400 metros. Corren trece caballos. Ganan: 2.000 pesetas, «Beate de Court», de Ranneci, montado por Prior; 300 pesetas, «Courret de Velb», de Ricard, montado por Petit; 200 pesetas, «Rechon», de Saniz-Pache, montado por Sefmat.

Automovilismo

Organizado por el Real Automóvil Club de Málaga se celebrará, los días 7 y 8 del próximo Octubre, un concurso automovilista con dos pruebas, una llamada «del ki-

lómetro en cuestras, y otra «de resistencia», en las que podrán tomar parte todos los coches, con libertad de carrera, etc.

Se verificará la primera prueba en el kilómetro medido en la deconstrucción de la Herradura.

La prueba de regularidad se verificará en la misma carretera, desde su arranque hasta el límite de la provincia, con un recorrido total de 51,459 kilómetros.

Antes de la hora de salida, el día 7, reunirá todos los automóviles en el Paseo del Parque, donde será bendecido por el ilustrísimo señor Obispo de Orense.

El día 9 se organizará una caravana de automovilistas al pueblo de Figueroa, donde el presidente de la Comisión deportiva, R. A. C. de Málaga obsequiará con un almuerzo a los excursionistas.

Para los ganadores en las dos pruebas se ofrecen valiosos premios: el primero, consistente en una copa y 5.000 pesetas, regalo de Su Majestad el Rey.

Tiro a pichón

SANTANDER 26.—En el campo de tiro a pichón se jugó el premio «Puerto de Escudon».

Tomaron parte el Infante D. Carlos, Príncipe D. Raniero y el Infante D. Jaime. El premio importaba 5.000 pesetas, repartidas entre el Infante D. Jaime, D. Juan Pobo, duque de Mennosier, D. José Luis Labarga y D. José M. Lario.

Después se jugó la copa Labarga, en cuyas tiradas tomó parte la señoría Argañón Mérito, y ganó el premio D. Luis Lario.

Concurso hipico

VALLADOLID 26.—En el hipódromo de Valladolid se celebró el concurso nacional, en la que fueron premiados los caballos del marqués de Trujillos, D. Luis de Ureda y D. Pedro Goyaga.

En la segunda prueba fueron premiados los caballos de D. Manuel Chacel, D. Francisco Peña, D. José Navarro, D. José V. de la y D. Francisco Jaquetot.

SITUACION INTERIOR

LA HUELGA DE CAMAREROS HA FRACASADO

En breve llegarán a Bilbao 400 toneladas de maíz

EN MADRID

La huelga de camareros

El día de ayer transcurrió tranquilo, sin que se notase gran cosa la huelga de camareros. Casi todos los cafés bajaron los cierrros metálicos, para evitar posibles actos de sabotajes y algunos, que ya habían previsto el caso, colocaron unas alambradas.

El interior de los cafés ofrecía el aspecto normal, mejor dicho, algo más animado, en parte por los curchos y en parte por la aglomeración consiguiente a la supresión del servicio en la calle.

Los asiduos concurrentes a los cafés en nada notaron la falta de camareros, suplidos en número más que suficiente por personal apto. Si acaso, en el servicio de comidas se notaba un pequeño retraso; allí queda reducido todo el trastorno.

UNA REUNION

Los dueños de cafés y restaurantes celebraron una reunión, en la que se trató el conflicto actual. Al final se acordó no acceder a ninguna de las peticiones formuladas por los camareros, considerando el paro no como aspiración de clase, sino como huelga forzada, a la cual se ha visto atrazada la mayoría de los obreros.

No parlamentar con ninguna Comisión obrera, en vista de las agresiones de que los huelguistas vienen haciendo objeto a los camareros que continúan prestando servicio.

Rectificar, con la firma de los cafeteros que integran la Asociación, un sueldo, publicado por un periódico de la mañana, sobre la gestión del Sr. Polanco, dueño de la Granja El Henar.

Finalmente trataron las bases para la constitución de un seguro mutuo sobre rotura de útiles del establecimiento.

EN LA CASA DEL PUEBLO

La impresión dominante es pesimista, pues los huelguistas se dan cuenta de que la opinión no los asiste con su ayuda.

Se tiene como seguro que no pasarán muchas horas sin que se llegue a una fórmula de arreglo.

COACCIONES

Durante el día de ayer, los camareros huelguistas, ante la imposibilidad de agredir y coaccionar a los esquileros, por no salir éstos con servicios a la calle, se dedicaron a romper urnas y cristales; por tales motivos fueron detenidos.

Rafael Moreno Sánchez, que hizo trizas de una pedrada la luna del Café Colonial; Enrique Miguel, la del Café La Elipa; Urbano Alonso Pérez, la del Café Lisboa; Vicente Arriba, la del Café Universal y Manuel López, la del de Correos, y Matías Hortas, una del Oriental.

EN BARCELONA

BARCELONA 27.—Las huelgas planteadas en esta capital siguen en el mismo estado. Han sido detenidos cinco panaderos por efectuar coacciones.

En Tarrasa aumentan los casos de sabotaje por parte de los obreros textiles en huelga. Dos carros que conducían piezas de tela fueron rociados de un líquido corrosivo, que deterioró la mercancía.

Reina gran agitación entre los obreros de esta capital, por no haber sido incluidos en la ley de mejoras a los funcionarios civiles. Pienzan ir a la huelga, teniendo el propósito de pedir apoyo a los oficiales del Cuerpo de Correos.

Una Comisión de industriales marchará a Madrid para resolver la cuestión.

nal de 25 céntimos diarios. Este es el tercer aumento concedido desde que empezó la guerra.

BARCELONA 27.—Sigue en variación las huelgas existentes.

Se anuncia para la semana próxima la huelga de forjadores en hierro, por solidarios con la de constructores de carros y herrados res.

El dueño de la fábrica de calzado Bo y Segura, cuyos obreros se declararon en huelga ayer, ha accedido a la petición que formularon, habiéndose reanudado hoy el trabajo en la fábrica.

En los talleres de material para ferrocarriles de Girona y Compañía siguen trabajando escaso número de obreros. La huelga como dijimos, es por haber el patrono suspendido el trabajo en aquellos talleres de material de hierro, por la carestía de este material.

Los huelguistas panaderos han recibido también hoy varias coacciones, rogados a repartidores de pan, esparciendo la mercancía y rompiendo cristales. Han sido detenidos en diversos sitios.

Entre los carteros de esta central continúa la agitación, por haber sido comprendidos en la ley de funcionarios públicos.

También sigue el malestar por motivo del Cuerpo de Vigilancia.

BARCELONA 27.—Según estadísticas trazada en las oficinas municipales de subvenciones, hay en Barcelona actualmente: Trigo, 3.079 toneladas; harinas de trigo, 8.236; maíz, 1.468; avena, 921; harina de maíz, 236; centeno, 193; habas, 1.245; arroz, 1.433; judías, 5.924; garbanos, 2.833; carbo vegetal, 3.780; algarrobas, 3.703; carbón vegetal, 45.566; cok, 3.564; carbón vegetal, 1.032; leña, 24.318; petróleo, 14.000; hierro, 60.000; lana, 1.000; algodón, 1.000; azúcar, 5.727 toneladas; hueras, 1.076.000 hectáreas.

HUELGA

Los mineros huelguistas de PUERTOLEÓN (Ciudad Real) se quejan de que los patronos no les hayan llamado para paralizar, como prometieron en Madrid.

Los patronos residentes en Puertoleón marcharon a la corte para entrase amparados de los ofrecimientos hechos por el gobierno de los obreros, y de la presencia del ministro de la Gobernación.

Los patronos se duelen del tono combativo empleado por los huelguistas en el tin que se celebró en la plaza de toros.

Hay reanudación del trabajo 24 obreros, con los que en la actualidad se están trabajando suman 851, y se han expuestos hoy 518 toneladas de carbón.

El vecindario lamenta estas reacciones de los patronos y obreros, que son la causa de que la huelga no se haya solucionado.

OTROS ARTICULOS

La opinión de MURCIA censura a las autoridades por permitir la exportación de bananas. De las estaciones de Alcantarilla y de Murcia se reciben las remesas contratadas, pero algunos días se ha visto desahogado el comercio.

El gobernador civil de BILBAO recelaba telegrama del subsecretario de Asistencia Social, en el que le informaban de que se proyectaba, en el que en los primeros días de noviembre de Octubre, llegará el vapor «Alfonso» con 400 toneladas de maíz para el consumo de la provincia, lo que remediará la escasez por falta de esta semilla.

El gobernador confederará con el Sindicato Agrícola, para que este entidad se encargue de distribuir el maíz a los labradores, y se cree que el precio de los cien kilos será el de 36 pesetas.

# Manifestaciones del ministro de la Guerra y del capitán general de la Armada

### Lo que debe suceder.—A última hora se asegura que el asunto está solucionado.—Hoy conferenciarán los señores Maura y Miranda

#### Una conferencia

El presidente del Supremo de Guerra y Marina, capitán general Primo de Rivera, ayer mañana en el Ministerio de Marina, celebrando una larga conferencia con el general Miranda.

Sobre lo que trataron en la mencionada entrevista guardaron el ministro de Marina y el marqués de Estella una reserva impenetrable.

La conferencia ha sido muy comentada en los círculos políticos, suponiéndose la relación con la actitud en que se supone colocado el ministro de Marina.

#### Manifestaciones del ministro de la Guerra

Uno de nuestros redactores fué recibido anoche por el ministro de la Guerra.

Ya sé a lo que viene usted—le dijo, al saludarle, el general Marina—. Viene usted a hablarme de la crisis, y antes de que me pregunte le diré a usted que no creo que exista motivo para que la provoque el general Miranda. Son cosas de los periódicos, que ahora no tienen nada de qué hablar.

Si embargo—añadió—, cada vez se insiste más en que entre el ministro de Marina y usted existe una discrepancia sobre el mando de las bases navales.

Puedo asegurarle a usted que ese asunto no se ha tratado en Consejo de Ministros, y en ninguno se puso de relieve esa discrepancia de criterio. Así lo he hecho constar en la nota facilitada a la Prensa, y, además, me afirmo en creer que el general Miranda no le había disgustado el que yo haya llevado al «Diario Oficial» una medida que no era más que la aplicación de uno de los artículos de la ley de 20 de Junio.

Recordará usted que en el plan de reorganización del Sr. Lacierva se fijaba una plantilla de tenientes generales para el mando de las fuerzas terrestres; plantilla que aumentaba en tres más para el mando de las bases navales.

—Será, como se dice, que la Armada no va con satisfacción que se le prive del mando de esas bases?

—Es que, sobre este punto, puede haber, y hay, criterios distintos, y hasta opuestos. Todo es cuestión de puntos de vista. El ministro de Marina puede opinar de una manera, y el de la Guerra, de otra, y mantener ambos sus opiniones; pero, en definitiva, no hay nada, porque ya lo he dicho: que no se ha llegado a tratar de este asunto. Cuando llegue el momento de abordarlo, cada cual defenderá su teoría, y el acuerdo firme lo adoptará la Junta de Defensa Nacional, que, en mi opinión, habrá de tener en cuenta las enseñanzas derivadas de la experiencia. Pocos son las bases navales que en la guerra moderna se sitúan y se toman por el frente marítimo. Santiago de Cuba se tomó por tierra, mediante Cuerpos de desembarco; lo mismo ocurrió en Puerto Arturo, en la guerra ruso-japonesa, donde el punto de combate estaba muy distante del mar. La prueba de que en el mando de las bases navales hay diversidad de pareceres es que mientras en Alemania está conferido a almirantes, en Inglaterra lo ejercen generales de tierra: ahí están Gibraltar y Malta. Y en Francia, donde antiguamente correspondía a los marinos, hoy en la actualidad algunas bases al mando de jefes del Ejército terrestre.

A otras preguntas que le dirigimos repuso el general Marina que no había celebrado ninguna conferencia telefónica con el jefe del Gobierno, del cual ignoraba la hora en que llegaría a Madrid.

Dijo también que sus relaciones políticas con el general Miranda eran cordiales, y que sus relaciones particulares, que datan de muchos años, eran estrechísimas.

#### Lo que dice el general Pidal

El capitán general de la Armada D. José Pidal y Hecobillo, al que, como es sabido, sustituyó el general Miranda en la cartera de Marina, fué también interrogado anoche por uno de nuestros redactores.

El general Pidal se expresó en estos términos:

—La primera noticia de la dimisión del ministro de Marina la he tenido por los periódicos, y en verdad que me ha llamado mucho la atención. Yo no he hablado con el general Miranda desde hace bastantes días, e ignoro lo que pueda haber ocurrido; pero eso de que haya dimisión necesitaba verlo para creerlo. Mi opinión es que no habrá crisis, porque el ministro de Marina se sacrificó, como es notorio que se sacrifican todos sus compañeros de Gabinete. Hay, además, una razón poderosa: los presupuestos. España no puede seguir más tiempo en la situación económica extralegal, antibélica, que lleva hace tres años, y para hacer una buena labor de presupuestos con estas Cortes, este Gobierno es el único que puede llevarla a cabo.

—Hay motivos de disgusto entre la Armada y el Ejército?

—La Marina de guerra ha estado siempre al lado del Ejército, pronta a colaborar en todo lo que redunde en beneficio de la Nación. No existe ese disgusto, como tampoco lo hay entre la Armada y el actual ministro de Marina.

—Y respecto del mando de las bases navales?

—Eso ya lo trató en el Senado el general Miranda, quien recordó las glorias de la Marina española; pero yo creo que mejor que recomendar a nuestras glorias pasadas, hay en ello motivo de disgusto, porque por encima de los intereses de una u otra institución están los intereses de la Patria.

—Algún periódico apunta la idea de que usted salió del Gobierno del Sr. Maura por este mismo motivo.

#### El mando de las bases navales

Un ilustre personaje, que en la actualidad desempeña un elevado cargo, nos decía, refiriéndose al pleito entablado sobre la jurisdicción a que ha de corresponder el mando de las bases navales:

—Lo primero que hay que hacer es ponerse de acuerdo sobre lo que han de ser esas bases. Porque si sólo se trata del frente marítimo y de la defensa de arsenales, diques y astilleros, claro es que el mando debe depender de la Armada. Pero como no bastarían, para la defensa de aquéllas, los campos de minas, los submarinos y los hidroaviones, aunque estén protegidos por torpederos y baterías de costa, porque en la guerra moderna no se combaten las bases navales de frente, sino de flanco, se precisaría de grandes zonas de terreno, que en algunas, como en la de Cádiz, se extenderían hasta el Guadalquivir, y, por consiguiente, serán necesarias, para defenderlas, a más de la artillería correspondiente, grandes masas de Infantería y de Caballería, sin que se pueda prescindir de los Ingenieros, para poner obstáculos a las fuerzas atacantes. Y en este caso la cuestión del mando es más compleja; porque en las bases navales se pondrán en juego elementos distintos, cada uno de los cuales tiene un tecnicismo especial. Yo opino que el mando debe confiarse al más idóneo, aunque lo mejor sería restituir las antiguas Juntas de Defensa de los puertos, en las cuales se sumaban los pareceres y los consejos de los elementos directores de todas las fuerzas de mar y tierra que se vean en el trance de ser atacadas.

#### Lo que debe suceder

Abundando en lo que ayer decíamos sobre este asunto, escribe nuestro querido colega «La Correspondencia Militar», de anoche:

«Cuestión tan ardua, delicada y trascendental exige un gran estudio previo por parte de cuantas personas y organismos hayan de intervenir en ella, y exige, además, una habilidad y un tino especial en el tanteo progresivo del desenvolvimiento de cualquier proyecto o ponencia, para que jamás pueda darse el caso inconcebible, revelador de temerario empeño, de que lo que debe en último extremo significar existencia de criterios opuestos en Centros directivos tome el carácter de actitudes irreductibles, sintetizadas en actos personales representativos de aspiraciones de grandes colectividades.

—Ni con la vida pagaría en estos momentos su error el hombre, sea quien fuere, presidente o ministro, que con inconcebible e imperdonable ligereza hubiera dejado llegar tal cuestión a tan escabroso y resbaladizo terreno. Por eso sostenemos que lo que se dice en parte de la Prensa, no puede ser, no ha de ser, y seguramente no será.

En ocasión alguna se puede evocar con más oportunidad que en la presente el santo y sublime amor a la Patria.

Por amor a España, por culto y veneración a este país nuestro querido, es preciso, más preciso hoy que nunca, que ni un solo militar, y menos por antagonismos personales—fundados siempre en el noble afán de servir bien a la nación—, perturbe el desenvolvimiento de la vida nacional.

Piensen todos y cada uno, en el fuero íntimo de su conciencia, con qué fruición gentes que nacieron, como nosotros, en España, y gentes que, siendo extranjeros aquí, con nosotros viven desde fuera nos complacen, piensen—repetimos—cómo aquéllos y éstos, unos y otros, gozarán ante cualquier conflicto de extraordinaria gravedad que hoy perturbase la normalidad de nuestro país.

La inteligencia y los prestigios de los que están arriba—y muy señaladamente del Sr. Maura, sobre cuyos hombros pesan hoy más responsabilidades que nunca—y el patriotismo de todos deben evidenciar que esos rumores, esas supuestas divergencias y esos indicios de crisis no son sino postreras nubes de un verano accidentado en las cumbres de la política.»

#### ¿Solucionado?

Contra lo que se esperaba, no conferenciarán anoche el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

Nada se sabe oficialmente del estado de la cuestión; pero persona allegada al señor Maura nos aseguraba anoche que puede considerarse el asunto como felizmente solucionado.

—Hoy por la mañana conferenciará el ministro y el presidente, según acordaron ayer en una corta conversación telefónica.

#### OTRAS NOTICIAS

##### Llegada del presidente

Anoche, poco después de las nueve, llegó a su domicilio el jefe del Gobierno.

El viaje lo hizo en automóvil desde la finca donde se encontraba, acompañado por sus hijos, los señores de Mora.

##### El conde de Romanones

A las once de la noche, en el rápido de Irún, llegó el ministro de Gracia y Justicia.

##### Nuevo gobernador

Ha sido aceptada la dimisión del gobernador civil de Sevilla, D. Luis García Alonso, y se ha nombrado en su lugar a D. José Boente Segueiros.

#### El día de hoy

##### Manifestaciones del ministro de Marina

El general Miranda conferenció esta mañana, durante largo rato, con el Sr. Maura, en el domicilio particular de éste.

Cuando, terminada la entrevista, regresó al Ministerio de Marina, recibió a los representantes de la Prensa, que acudieron a visitarle en mayor número que de ordinario, y ante ellos se expresó con las siguientes palabras, que textualmente reproducimos:

—Nada, señores, no pasa nada. La cooperación de sentimientos entre los elementos militares y de la Armada y la coordinación de los servicios se mantendrá seguramente por los organismos llamados a ello dentro de la ley. Dado los sentimientos patrióticos que animan a ambos institutos, y los que con espíritu de concordia dominan en el seno del Gobierno, puedo asegurarse que todo se resolverá dentro de la mayor armonía, y que se llegará a un perfecto acuerdo.

—¿Se anticipará la celebración del Consejo de Ministros?

—No lo sé. Como hay algunos ministros fuera, será menester esperar a que lleguen.

—¿Se reunirá la Junta de Defensa Nacional?

—A eso me he referido, como comprenderán ustedes.

—¿Y cuándo será esa reunión?

—No corre prisa.

—¿Será cuando regrese el Rey?

—No lo sé. Ya se hará.

Y nada más añadió el general Miranda.

##### El señor Quiñones de León

Nuestro embajador en París Sr. Quiñones de León, visitó esta mañana a primera hora al Sr. Maura, en su domicilio particular.

La conferencia celebrada entre ambos fué de bastante duración.

Después, el embajador de España en París visitó a los ministros de Hacienda y Gobernación, con los que también conferenció extensamente, y más tarde al subsecretario de Estado.

El Sr. Quiñones de León piensa marchar esta noche a San Sebastián.

#### POLITICA EN PROVINCIAS

##### BARCELONA 26.—El ministro de Fomento ha permanecido toda la mañana en su domicilio, desechando asuntos particulares.

Recibió numerosas visitas, entre ellas la del diputado a Cortes Sr. Fábregas y la del ingeniero jefe de la Segunda División de Ferrocarriles, y otras distinguidas personas.

El Sr. Cambó ha decidido de hacer ahora un viaje a Francia, en atención a estar cerrada la frontera por el estado sanitario de aquel país.

Por tanto, de Barcelona marchará a Madrid directamente.

El ministro ha traído completo ya el plan de reorganización de carreteras de Cataluña.

Al mediodía recibió el Sr. Cambó la visita de la Junta de Obras del Puerto, que le felicitó por el proyecto de ley que dió a conocer en la reunión de representantes de Juntas de Obras de Puertos, celebrada en Madrid el 19 del corriente por iniciativa del ministro.

Este explicó sus planes, concretados en el referido proyecto de ley, por el que presta auxilio a otros puertos de creciente interés nacional, relacionados con tonelaje y situación con vistas al momento actual y a la terminación del presente conflicto armado.

En estos planes se favorece a nuestro puerto como corresponde, dado el esfuerzo que las clases productoras realizaron, aportando los 138 millones de pesetas que ha invertido en Junta. De esta suma se adquieren únicamente 268.000 pesetas, valor de las Obligaciones colocadas en dos empréstitos, cuya emisión fué cubierta por el ahorro barcelonés.

##### El ministro de Abastecimientos tampoco salió de su domicilio durante la mañana.

Recibió a una Comisión del Ayuntamiento de Tarrasa, que fué a tratar con él de cuestiones relativas al abastecimiento de harinas.

Luego lo visitó una Comisión de algodoneros y otra de harineros y panaderos. Esta última es la que estuvo en Madrid recientemente, y la dieron cuenta de haberse llegado a un acuerdo para que no falte pan en Barcelona. Sólo falta, para dar al traste con el conflicto, que se resuelva el problema de los transportes de trigo, para lo que ponen dificultades los gobernadores de Huesca y Lérida.

El ministro ha dado las oportunas órdenes a los gobernadores de las referidas provincias.

A las doce conferenció el Sr. Ventosa con el ingeniero jefe de la Segunda División de Ferrocarriles, Sr. Montañú, con quien trató este asunto de los transportes.

##### SAN SEBASTIÁN 26.—El Sr. D. recibió la visita del marqués de Villaurrutia. También le visitó el coronel de la Policía indígena de Tínger, con el que estuvo celebrando una extensa conferencia.

Dijo también que había estado conferenciando, con el Sr. González Besada sobre cuestiones financieras.

Confirmando, por último, que el Sr. Quiñones de León regresará el sábado, para salir el domingo para París.

##### BARCELONA 27.—Los ministros señores Cambó y Ventosa siguen recibiendo numerosas visitas. Ambos personajes políticos se niegan en absoluto a hacer manifestaciones de ningún género.

El Sr. Cambó encargó de la distribución del carbón al ministro de Abastecimientos, para interponer medidas relacionadas con el mejor desempeño de su cometido.

BARCELONA 27.—Esta noche, en el teatro circo de Reus se verificará el anunciado mitin de las izquierdas, haciendo uso de la palabra, además de los diputados socialistas del Comité de huelga, los diputados Nougues, Marcellino Domingo y Barriobero.

BARCELONA 27.—Los ministros de Fomento y Abastecimientos continúan trabajando activamente, no sólo en el despacho de asuntos particulares y oficiales, sino recibiendo visitas

#### Un bergantín en peligro

Varios balandros averiados por el temporal

BARCELONA 27.—El gobernador civil ha visitado al rector de la Universidad, doctor Carrulla, que se encuentra enfermo.

Conferenciaron acerca de la conveniencia de aplazar la apertura del curso en la Universidad, en vista de la epidemia reinante.

En ausencia del gobernador, recibió a periodistas el Sr. Díez y Más, comunicándonos que le había visitado el Obispo de Vich, doctor Muñoz, quien esta tarde marcha a Moncada, regresando a su diócesis dentro de tres días.

#### SAN SEBASTIÁN 26.—Convocados por la condesa de San Rafael, se reunieron esta noche en el Hotel Continental representantes de la Prensa de esta ciudad, a fin de cambiar impresiones para constituir aquí un bazar obrero, que funcionará en igual forma que el instalado en Madrid.

Se acordó ofrecer la presidencia honoraria a la Reina Doña Cristina, a cuyo fin la condesa de San Rafael, con la Junta de damas, irá mañana a Palacio.

Se felicitó al Ayuntamiento por la cesión del local para la instalación del bazar.

La Prensa ofreció a la condesa su incondicional apoyo para tan plausible institución.

#### CASTELLÓN 26.—En Vinazco, cuando mayor era la furia del oleaje, se presentó en la boca del puerto el bergantín italiano «Fortunato», al que tendieron cables dos botes de la Sociedad para el salvamento de naufragos.

Se temió el ancla del bergantín que, con inminente peligro de estrellarse, pasó entre unas escolleras con rumbo a alta mar, y desapareció de vista.

Faltan muchas embarcaciones, que se supone estén refugiadas en otros puertos.

Los balanderos destruidos son «Ciudad de Ribera», de la matrícula de Ribera, de 35 toneladas y cuatro tripulantes, que conducia mercancías para la industria y se dirigía de Valencia a Barcelona; el «Belle Brisesse», de 58 toneladas, de la matrícula de Saint Tropez, que procedía de Argel con carga de espíritu de vino y rumbo a Marsella; la balandra francesa «María Juana», de la matrícula de Marsella, que se dirigía a Cádiz, y los fauchos «Jovent Maris», de esta matrícula; «Ernestinas», de la matrícula de Valencia, y faltan ocho parejas del bote.

#### GRANADA 26.—Ha sido obsequiado con un almuerzo íntimo, en el restaurante El Último, por la Sociedad La Oración de la tarde, don Natalio Rivas, que el sábado, acompañado de su hija Paquita marchará a Baena.

#### LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 27

ESTADO.—Disposiendo que a partir del día de ayer la Corte vista de luto durante diez días, mitad de rigor y mitad de alivio, por la muerte de Su Alteza Real el Príncipe Eric Gustavo Luis Alberto, de Suecia.

PRESIDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Sevilla, a D. Luis García Alonso. Otro nombrando gobernador civil de Sevilla a D. José Boente Segueiros, cesante de igual cargo.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando inspector de Seguridad de Barcelona a D. Enrique Robles Nisar, presidente de la Audiencia provincial de Burgos.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que los temporeros de este Ministerio y de sus Direcciones generales, cuyos haberes se abonan con créditos consignados en los capítulos que se indican del vigente presupuesto de este Ministerio, presenten en el término de ocho días el título académico que tuvieran, y los que no lo tuvieran la justificación de contar más de cinco años de servicios.

#### DE PAMPLONA

##### Homenaje a Navarro Villoslada

PAMPLONA 26.—A las cinco de la tarde salió del palacio de la Diputación, precedida de la Banda municipal, la comitiva, compuesta por las Corporaciones, Sociedades, Comisiones del Ayuntamiento de Pamplona y del de Viana, en cuyo pueblo nació Navarro Villoslada; Diputación, gobernadores civil y militar, Obispo de la diócesis, presidente de la Audiencia y representantes de las Diputaciones vascas.

El cortejo se dirigió a los jardines del paseo de Tacuena, donde se alza el monumento a Villoslada, y en los que aguardaba gran número de personas.

El vicepresidente de la Diputación, Sr. Bastán, inauguró el monumento, y en nombre del Comité organizador habló el Sr. Romero.

Pronunciaron breves discursos el Obispo de Pamplona y el alcalde.

Terminado el acto, regresaron las Comisiones a la Diputación, en donde se sirvió un lunch.

El autor del monumento, Sr. Coullaut Valera, fué muy felicitado.

## LA BOLSA

DIÁ 27 DE SEPTIEMBRE

MADRID

Series	Precedente	Cotización
Series F de 50.000 ptas. nominales...	79 75	80 75
Series G de 50.000 ptas. nominales...	80 85	80 85
Series H de 50.000 ptas. nominales...	81 10	81 15
Series I de 50.000 ptas. nominales...	81 10	81 40
Series J de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series K de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series L de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series M de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series N de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series O de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series P de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series Q de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series R de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series S de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series T de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series U de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series V de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series W de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series X de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series Y de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50
Series Z de 50.000 ptas. nominales...	81 00	81 50

#### DE PROVINCIAS

##### Un bergantín en peligro

Varios balandros averiados por el temporal

BARCELONA 27.—El gobernador civil ha visitado al rector de la Universidad, doctor Carrulla, que se encuentra enfermo.

Conferenciaron acerca de la conveniencia de aplazar la apertura del curso en la Universidad, en vista de la epidemia reinante.

En ausencia del gobernador, recibió a periodistas el Sr. Díez y Más, comunicándonos que le había visitado el Obispo de Vich, doctor Muñoz, quien esta tarde marcha a Moncada, regresando a su diócesis dentro de tres días.

##### SAN SEBASTIÁN 26.—Convocados por la condesa de San Rafael, se reunieron esta noche en el Hotel Continental representantes de la Prensa de esta ciudad, a fin de cambiar impresiones para constituir aquí un bazar obrero, que funcionará en igual forma que el instalado en Madrid.

Se acordó ofrecer la presidencia honoraria a la Reina Doña Cristina, a cuyo fin la condesa de San Rafael, con la Junta de damas, irá mañana a Palacio.

Se felicitó al Ayuntamiento por la cesión del local para la instalación del bazar.

La Prensa ofreció a la condesa su incondicional apoyo para tan plausible institución.

##### CASTELLÓN 26.—En Vinazco, cuando mayor era la furia del oleaje, se presentó en la boca del puerto el bergantín italiano «Fortunato», al que tendieron cables dos botes de la Sociedad para el salvamento de naufragos.

Se temió el ancla del bergantín que, con inminente peligro de estrellarse, pasó entre unas escolleras con rumbo a alta mar, y desapareció de vista.

Faltan muchas embarcaciones, que se supone estén refugiadas en otros puertos.

Los balanderos destruidos son «Ciudad de Ribera», de la matrícula de Ribera, de 35 toneladas y cuatro tripulantes, que conducia mercancías para la industria y se dirigía de Valencia a Barcelona; el «Belle Brisesse», de 58 toneladas, de la matrícula de Saint Tropez, que procedía de Argel con carga de espíritu de vino y rumbo a Marsella; la balandra francesa «María Juana», de la matrícula de Marsella, que se dirigía a Cádiz, y los fauchos «Jovent Maris», de esta matrícula; «Ernestinas», de la matrícula de Valencia, y faltan ocho parejas del bote.

##### GRANADA 26.—Ha sido obsequiado con un almuerzo íntimo, en el restaurante El Último, por la Sociedad La Oración de la tarde, don Natalio Rivas, que el sábado, acompañado de su hija Paquita marchará a Baena.

#### LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 27

ESTADO.—Disposiendo que a partir del día de ayer la Corte vista de luto durante diez días, mitad de rigor y mitad de alivio, por la muerte de Su Alteza Real el Príncipe Eric Gustavo Luis Alberto, de Suecia.

PRESIDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Sevilla, a D. Luis García Alonso. Otro nombrando gobernador civil de Sevilla a D. José Boente Segueiros, cesante de igual cargo.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando inspector de Seguridad de Barcelona a D. Enrique Robles Nisar, presidente de la Audiencia provincial de Burgos.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que los temporeros de este Ministerio y de sus Direcciones generales, cuyos haberes se abonan con créditos consignados en los capítulos que se indican del vigente presupuesto de este Ministerio, presenten en el término de ocho días el título académico que tuvieran, y los que no lo tuvieran la justificación de contar más de cinco años de servicios.

#### DE PAMPLONA

##### Homenaje a Navarro Villoslada

PAMPLONA 26.—A las cinco de la tarde salió del palacio de la Diputación, precedida de la Banda municipal, la comitiva, compuesta por las Corporaciones, Sociedades, Comisiones del Ayuntamiento de Pamplona y del de Viana, en cuyo pueblo nació Navarro Villoslada; Diputación, gobernadores civil y militar, Obispo de la diócesis, presidente de la Audiencia y representantes de las Diputaciones vascas.

El cortejo se dirigió a los jardines del paseo de Tacuena, donde se alza el monumento a Villoslada, y en los que aguardaba gran número de personas.

El vicepresidente de la Diputación, Sr. Bastán, inauguró el monumento, y en nombre del Comité organizador habló el Sr. Romero.

Pronunciaron breves discursos el Obispo de Pamplona y el alcalde.

Terminado el acto, regresaron las Comisiones a la Diputación, en donde se sirvió un lunch.

El autor del monumento, Sr. Coullaut Valera, fué muy felicitado.

#### LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

##### Homenaje al Padre Manjón

GRANADA 26.—La Facultad de Derecho acordó pedir al ministro de Instrucción Pública que se nombre rector honorario de esta Universidad al Padre Manjón.

Además, el Claustro universitario propuso por la erección de un monumento al ilustre pedagogo.

**Gerardo Maas**  
INGENIERO.—BAILEN, 3  
**BARCELONA**

MAQUINAS DE IMPRIMIR  
Prensas de tipos  
PRENSAS DE BRIQUETES  
Lavaje de carbones y minerales

#### Notas militares

##### «Diario oficial» del día 28

Destinos.—Al Ministerio se destina al comandante de Artillería D. Jesús Badillo y el oficial tercero de Oficinas D. Leandro Bernardino.

Se nombran vocales de la Comisión de técnica de Ingenieros al coronel D. José de Sorca y al comandante D. Ricardo Seco.

Se publica propuesta de destinos de Oficinas militares.

Supernumerario.—Pasa a esta situación el capitán de Artillería D. Jaime Ferrer.

Retiros.—Se le concede al archivero tercero de Oficinas D. Juan Conde y al teniente de Carabineros D. Luis Carnicero.

Profesorado.—Se anuncia una vacante de profesor y otra de ayudante profesor en la Escuela de Tiro (sección cuarta).

Vuelta a activo.—Se le concede a los capitanes de Infantería D. Francisco Cabrerizo y don Luis Camps.

Retorno.—Pasan a esta situación, con el empleo inmediato los tenientes coronel de Artillería D. Tomás Terrazas y D. Fidel Romero.

Orden de San Hermenegildo.—La Cruz y placa se concede al capitán D. Maximiliano Pover, al coronel de Intendencia D. Emilia Sanz, al capitán de Infantería de Marina D. Nicolás Noche, al comandante de Infantería D. Américo García. La Cruz al capitán de Infantería don Francisco Sala y al teniente D. Angel Iborra.

#### SANTIDAD MILITAR

En vista del resultado de las oposiciones celebradas para el ingreso en la Academia médica militar, se nombran alumnos de la misma a los señores...

En la misma y a quien se concedió derecho para tomar parte en las oposiciones por Real orden de 7 de Junio último, deberá llenar los requisitos que en ella se expresaban, dentro del plazo de dos meses, a partir de esta fecha, para ser nombrado alumno definitivo.

La relación que se cita es por el siguiente orden:

D. Andrés Berral Alba, D. José Cañana Bue, D. Eugenio Luengo Torib, D. José Bosque Pérez (alumno condicional), D. Eduardo Pizarro Conjar, D. Primitivo Jiménez Urzua, don Manuel Maza Mendo, D. Martín Echevarría Arvide, D. Rafael García-Duarte Salcedo, don Manrique Hidalgo Parra, D. Golo Sicilia Sicilia, D. Isaac Correa Calderón, D. José Egozabal Delma, D. Luis Alonso Moreno, D. Antonio Grau Pujol, D. José Mañas Jiménez, D. Enrique Amat Puig, D. Fernando Montilla Escudero, D. Gome Cortés Aguilar, D. Joaquín D'Harcourt Got, D. José Rover Motta.

El número de plazas anuladas era 50, de modo que no se han cubierto ni la mitad.

El curso de los nuevos alumnos de la Academia dará principio el próximo 1 de Octubre.

#### Ingenieros Agrónomos

Antigua Academia de preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela.

Director, D. LUIS WONGE, ingeniero Agrónomo

PLAZA DE LA ENCARNACION, 2.—MADRID

#### Los niños débiles y tristes

Las madres que están criando a los jóvenes en el período crítico, los convalescentes y personas debilitadas o extenuadas por excesos o por su edad, deben tomar el tónico por excelencia, el VINO ONA del doctor Aristegui, que da salud, vigor y fuerza, regenera la sangre de los anémicos y devuelve la energía de los debilitados.

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C. de San Jerónimo, 29, esquina a plaza de Canalejas.

#### PNABERAL

Elirax contra la Tos ferina y estornudo más rebelde. En farmacias, Gayoso, Arenal, 2.

#### Ultimas carreras de motocicletas

La primera vez que AUTOSAN se presenta a la lucha, obtiene los primeros puestos. Kilómetro lanzado de Valladolid: Categoría 300 c/c. 1. Baltasar Santos, con AUTOSAN. Categoría fuerza libre, con sidocar, 1. Germán Villar, con AUTOSAN.

Formula Americana: Concesionarios, Casta. Alcazar, Alvarez y Lavanfil.—Ferrer del Río, 4. Madrid. Teléfono 5. 482.

**AMBRINA** Sabañones, reuma, gota, quemaduras

Se venden en farmacias y droguerías

BARANDIARAN Y COMPANIA.—BILBAO

**NOTICIAS**

ESCUOLA MILITAR. Colmenares, 5 duplicada.

**GRIPPE**

Vuestra convalecencia será breve y completa si tomáis

**Vino PINEDO**

Reconstituyente enérgico. Tónico-cardíaco.

**LA DIABETES** Y SUS COMPLICACIONES SE CURAN VINO URANADO CON EL REMEDIO INFALIBLE, "PESQUI" ANTICISQUIMISMO

VENTA EN FARMACIAS DE TODA ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

**APRENDER JUGANDO**

Muy útil para que los pequeños niños aprendan a formar palabras. Es un juguete de madera, sólido, que vale pesetas 4,80. Para envíos por ferrocarril agregad 1,50

L. Asin Palacios. Preciados, 23.—Madrid

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia, **TERMAS PALLARES, ALHAMA DE ARAGON.** Informes: BOLSA, 2

Oposiciones y concursos

ESUELAS NORMALES
Se anuncia, en el turno que corresponde, la provisión de las plazas de profesoras y profesores numerarios de Escuelas Normales de Maestras y Maestros que se indican en la «Gaceta» del 25.

NOTAS FINANCIERAS

DESDE LA BOLSA
Mejor aspecto, en conjunto, presentó en su sesión de ayer nuestro mercado bursátil, pero falto de negocio y muy variable en las cotizaciones, sobre todo en Fondos públicos, pues mientras el Interior ganó en firmeza, los Amortizables persistieron en debilidad.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS
Día 27. Viernes.—Santos Cosme y Damián, hermanos mártires; Cayo y Marcos, Obispos; Eleazar y Santa Hiltruda, virgen. La Misa y Oficio divino son de Santos Cosme y Damián, con rito semiblanco y color encarnado.

Estado del tiempo

DIA 26 DE SEPTIEMBRE
Datos referentes a Madrid:
Altura barométrica, 107,4. Temperatura máxima, 23,1; temperatura mínima, 11,8. Horas de sol efectivas, 6 horas 45 minutos. Recorrido total del viento, 370 kilómetros. Dirección dominante del viento, Nordeste.

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY
COMEDIA.—A las 10. La barba de Carrillo ideal y Lectura y escritura.—A las 10,15, El marido ideal y Lectura y escritura.—A las 10,30, ELSAVA.—A las 6,30, Fritolina.—A las 10,30, El tentado Floriel.

Sociedades y Conferencias

PARA HOY
Ateneo.—A las siete y media de la tarde, D. José Gálvez Galdiano, «El Museo del Prado».
Sociedad Vegetariana (Nicolás María Rivero, J.).—A las nueve de la noche, reunión pública, en la que se desarrollarán interesantes temas, uno de ellos sobre las epidemias.

Bachillerato

MAQUINARIA HERRAMIENTAS
Utilaje en general, Aparatos de elevar, Mue- las de afilar marca «Safety»
En España: FEDERICO RUPRECHT - BARCELONA
Cortes, 587, esquina Balmes.

GRANDES TALLERES DE ENCUADERNACION

Table with columns: TAMAÑOS, Ptas., Cts., Ptas., Cts., Ptas., Cts., Ptas., Cts., Ptas., Cts. Lists prices for various book sizes and materials.

ACADEMIA CICUENDEZ ESPECIAL DE DERECHO

Centro de estudios con internado, dirigido por sacerdotes
Estudios: Bajo la dirección de D. José Cienfuegos, Presbitero Abogado y Licen- ciado en Sagrada Teología; Capellán del Real Colegio de S. Isabel.

Subasta voluntaria

El día siete de Octubre próximo se vendará en la Notaría de D. Mateo Azpeitia Esteban, en esta corte (Príncipe, 17), una casa en Ciempozuelos, calle del Príncipe, núm. 2 duplicado. Titulación y pliego de condiciones, en la Notaría.

Lampara Nitra
LA MEJOR GRAN LUZ, POCO CONSUMO, LARGA DURACION, SUBSTITUYE CON VENTAJA LOS ARCS VOLTAICOS
A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S.A.

Anuncios breves y económicos

ALQUILERES
CENTRICO. Gabinete excelente. Travesía Belán, 8, tercero.
SE ALQUILA piso segundo, con ascensor, propio para oficinas o particular. Plaza de Bilbao, número 1, portería, darán razón.
SE ALQUILA bonita e higiénica casa, 80 pesetas mes. Gerona, 8, Puerta de Valdeosera.

Ingenieros de Caminos

Preparaciones independientes. Academia Gómez Bravo. San Marcos, 8, 2.º (Colegio Hispano). Internado, a cargo de sacerdotes. Horas matriculadas: de 5 a 7.

Laboratorios Químicos

de Análisis e Industriales. Gran almacén de Material Científico. ESTEVEZ Y JODRA.—Príncipe, 7.

BOLSA DEL TRABAJO

NECESITAN TRABAJO
CON INMEJORABLES referencias ofrece su na modista y sombrerera. Cañizares, 16, esquina do (antes en Tudanca, 45).

COLEGIO DE SAN ANTONIO

de 1.º y 2.º enseñanza, con internado. Buen profesorado. Excelente resultado en los exámenes. Locales amplios y muy higiénicos. Pensionado para toda clase de estudiantes. Director, D. Pedro Serrano, Pbro.—Plaza del Carmen, 2.

Abogados del Estado

Academia Díez Gómez y Santamaría, individuos del Cuerpo. Respartura, 1, Octubre.—Argensola, 19, bajo derecha.

SEÑORITA joven, lista

truida, católica y con las mejores referencias desea acompañar a un niño. Razón, en esta Administración.

Interesa a los padres

conocer el Internado Modelo y la preparación para el Bachillerato, Derecho, Correos y Telégrafos del PENSIONADO DE SANTA CRUZ. Pontejos, 3.

ACREDITADOS TALLERES DEL ESCULTOR VICENTE TENA

IMAGENES, ALTARES Y TODA CLASE DE CARPINTERIA RELIGIOSA, ACTIVIDAD DEMOSTRADA EN LOS MULTIPLES ENCARGOS, DEBIDO AL NUMEROSO E INSTRUIDO PERSONAL.

Preparación para la Judicatura

en la Academia de Derecho del Colegio del Niño Jesús, La-gasca, 25. Toda la preparación con trabajos especiales de práctica forense indispensables para el ejercicio práctico; DIRECTOR: D. ALFREDO SERRANO JOVER

HERMIAS

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina (quebraduras), son las más antiguas y voluminosas, incluso las eventuales mas, determinadas de la espaldas, piernas y pies se curan ó se corrigen, según sea la situación, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se contruyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Instituto Católico Complutense

DUQUE DE ALBA, 15, PRINCIPAL (Antiguo palacio de los Duques de Tamames). Sobria instalación en el antiguo Palacio de los Duques de Alba y de Tamames. Brillante profesorado, compuesto por premios extraordinarios de la Facultad. Espaciosos salones, dormitorios para el internado, dirigido por sacerdotes. Hermosos salones de estudio y de conferencias. Numerosa y selecta biblioteca. Preparación semidivina del Bachillerato, carrera de Derecho, preparatorio de Farmacia, Medicina y Ciencias. Pídanse reglamentos a los directores, doctores Meix y Muncharaz.

YODASA BELLOT

porque alivia los dolores, evita congestiones y ataques, purifica la sangre, fluidifica la circulación, y asegurando el riego sanguíneo normal, y la renovación y depura de arterias y de venas; estimula el apetito y la nutrición. 20 gotas obran como un grano de azúcar. Pero no irrita ni fatiga el estómago ni los riñones, no tiene mal sabor y es de uso fácil, seguro y eficaz. 4,60 docenas en todas las farmacias. Folleto gratis.

BACHILLERATO CORREOS Y TELEGRAFOS

1.ª ENSEÑANZA
El mejor PENSIONADO de MADRID y CIUDAD LINEAL, para internos, externos medio-pensionistas. COLEGIO CRISTIANO, capilla semipública, con todos los adelantos modernos, único así montado, incorporados a Cisneros. El año anterior, primero de mesa, sin más gastos: Internos de 1.ª enseñanza, 75 pesetas; Bachillerato, 85 idem; Correos y Telégrafos, 110 idem; Bachillerato hecho en tres cursos, 115 idem. Los suspen-sivos, médicos, notarios, etc. Reglamentos, gratis. Plaza del Progreso, 1. Visiten el Colegio. Carrotera de Hortaleza, Ciudad Lineal. Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe.

VELAS DE CERA

VENTA en Madrid: SATURNINA GARCIA, San Bernardino, 18. (Confitería).

INGENIEROS INDUSTRIALES

Preparación completa para ingreso en la Escuela, por el ingeniero industrial. Don Arturo Peñalver y Santillana GRAN ACADEMIA «EL NORTE», ARENAL, 15, 2.ª.—MADRID

Gran Academia «EL NORTE», Arenal, 15, Madrid

Preparación para Carreras militares, Ingenieros industriales y Bachillerato. Secciones totalmente independientes. Espléndido resultado s. Internado.